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HOACHUTEJBHASA 3AIINCKA.

Jlannast paboTa COIEPKUT METOAMYECKHE PEKOMEHAAIMHU K MPaKTUYECKUM
paboTamM M BapuaHThl MPaKTUYECKUX paboT mo aucuuimHe «MaTtemaTukay u
MpeHa3HavYeHa JJisi CTYJIeHTOB 1o crneruaibHoctu 33.02.01 dapmanus

[TpakTrueckue 3agaHus pa3paboTaHbl B COOTBETCTBUUM C Yy4eOHOM
IIPOTPaMMOM MO JucHUIUIMHE MaTeMartuka.

[leas pa3paboTKu: OKa3zaHWE TIOMOIMM OOYYArOIIUMCS B BBITIOJIHCHUU
IPAaKTUYECKUX padoT 1o npeaMery «Marematukay.

OcHoBHas 3aja4a o0yueHus MaTEMaTUKE UL CPEIHETO
npo(eCCUOHATIBHOTO O0PA30BaHMs 3aKIIOYAETCS B OOECHEUEHUU IPOYHOTO U
CO3HATEJILHOI'O OBJIAJICHUSI O0YUYAIOUIMMUCS CUCTEMOM MaTEMaTHYECKUX 3HAHUM U
YMEHHUM, HEOOXOIHWMBIX B IIOBCEJIHEBHOM JXU3HU M TPYIOBOM JAEITEIBHOCTH,
JOCTATOYHBIX JUIsl U3YYEHUs CMEXHBIX AMCLUILUIMH U MPOJIOJDKEHUST 00pa30BaHus,
a Takke B Ipo(hecCHOHaIbHON AesATEeIbHOCTH, TPEOYIOIIEH TOCTATOYHON BBICOKOM
MaTeMaTUYECKON KyJIbTYpHI.

BaxxHoe 3HaueHMe B TMOATOTOBKE Yy4YallUXCA K MpOodecCHOHAIbHOU
NEeATEIbHOCTH UMEIOT NpakTUdeckue 3aHATHs. OHU COCTaBISAIOT 3HAYUTEIBHYIO
4acTh BCEro 00beMa AyJUTOPHBIX 3aHATUH UM UMEIOT BaKHEMIlee 3HAUYCHHE IS
YCBOEHUS IPOrPaAMMHOr0 MaTepuara.

[IpakTrueckne 3aHSATHS CIYKaT CBS3YIOIIMM 3BEHOM MEXIY TEOpUEH H
npakTUKo. OHM HEOOXOAUMBI JUIsl 3aKpEIUIEHUS TEOpPETHYECKUX 3HaHUH,
MOJyYEHHBIX Ha ypOKax TEOPETHUECKOro OOy4YeHHs, a TaK K€ JJs MOIydEeHHs
OPAKTUYECKUX 3HaHMW. [IpakThueckue 3aJaHus BBIIOJIHIIOTCA YYalllUMHCS
CaMOCTOSTEIIBHO, C IPUMEHEHUEM 3HAaHUN U YMEHHM.

MeToauueckre  peKOMEHJAUUMU  MOTYT  OBITh  HCIIOJIB30BAHBI IS
CaMOCTOSITEIIbHON paOOThl 00yUaIOUXCSl.



INPAKTHYECKASA PABOTA Nel
[ToBTOpEHUE MIKOJBHOU anredpbl: «JleHCTBUTENBHBIC YUCIIAY

Hean padoTsr;

[ToBTOpUTH 3HaHMS yu-cs B TeMe: «[IpeoOpa3zoBaHue YUCIOBBIX U
OYKBEHHBIX BBIPAKEHUII.

1. Opranu3oBaTh JEATENBHOCTh Y4Y-Csl IO IEPEBONY CBOUX 3HAHUM OT
YCBOEHUS OT/AEIBHBIX (PAKTOB U MOHATHM K UX 00OOIIEHHIO B LEIOCTHYIO CUCTEMY
3HaHUM.

2. OnpenenuTb  ypoOBEHb  YCBOGHUS  3HAHUW, OLEHUTh  pe3yjbTar
NESATEIBHOCTH yU-CH.

MNOPAAOK BBIIIOJIHEHUS PABOTDI:

1. C moMouIpio CpaBOYHbBIX MOCOOUIL 10 anredpe MOBTOPUTH:

a) MpaBuWJIa ACMUCTBUI HaJ OOBIKHOBEHHBIMH JIPOOSIMH;

0) popMyIIBI COKpAIICHHOTO YMHOXKEHUS,

B) CIIOCOOBI PA3JIOKEHUS BRIPAKECHUS HA MHOXKHUTEIIH;
I') MPAaBUJIO COKPAIICHHS APOOEH.

IIpaBuiia neicTBUil HaJl 00bLIKHOBEHHBIMH JIPOOSIMH:

a. ad = bc a c_ac, a . c ad

b~ bd bd" b'd b

c
d bd '
DopMyJIbI COKPAIEHHOT0 YMHOKEHHS:

(a+b)’ =a?+2ab+b?; a’-b’=(a+bla-b);

a’+b® =(a+b)a?Fab+b?); (axb) =a®+3a’b+3ab’ £b°

BapuaHTbl npakTHYeCKOH padoThI
Bapuanrt 1.
1. Beruucnure 3Ha4CHUE BHIPAKCHUS:
((2,15—1£j 1335+ 5l : 3,85—15,7) 8 +225.
16 7 11

2. YIpoCTUTE BBIpaKEHUE:

x+10 1 5 10
(5x+25 x+5)x—5 x2 —25

Bapuanr 2.
1. Beruucnure 3Ha4€HUE BBIPAKECHUS:

75:41—33—3 1£+0,35—E :14.
6 23 18 15

2. YIIpOCTHUTE BBIpAKECHUE:

y? 1 [ 2 1
2_+2_' 2 o_ .
y -1 y°-1 (2y-y° 2-y




Bapuant 3.
1. Beruucnure 3HaYCHUE BBIPAKCHUS:

4509:15- 2£-41—2,5-2E :4£.
3 2 4

2
2. YIpoCTUTE BBIpaKEHUE!
2m 2 (m+1 1 j
m?2—4 m?-4\2m-2 m-1)

Bapuasnr 4.
1. Beiuncnure 3HaYCHUE BBIPAXKEHUS:

31-6,6+2:12,75 X g—§+1E 125,
3 3 51 17
2. YIpoCTHUTE BhIpaKEHUE:

3a 3 _(a+2_ 1)
a?-9 a?-9 \3a-3 a-1)

INPAKTUYECKAS PABOTA Ne2
[ToBTOpEHUE MIKOJBHOM anreOpsl: «JleHCTBUTEIBHBIC YUCIIAY

eab padoThI:

1. CopneiicTBoBaTh OTPaOOTKE M YCBOCHHIO HaBbIKa BBIYMCICHUI
JNEUCTBUTEBHBIX YUCE.

2. Pa3BUBAaTh BBIYMCIUTEIBHBIE HABBIKH, JIOTHYECKOE MBIIILJICHUE.

3. Crioco0cTBOBATH BOCIIUTAHUIO LEJIeYCTPEMIIEHHOCTH,
PaboTOCIOCOOHOCTH, BHUMATEIHLHOCTH.

ObOopynoBanmne: WHCTPYKIIMOHHO-TEXHOJIOTHYECKUE KapThl, CIPABOYHBIE
nocoOus Mo anredpe, MUKPOKAJIbKYJISTOPHI.

1. Opr. MmoMeHT.

2. IIpoBepka a0M. 3a1aHuS.

1. 3anucamo 6 8ude decamuunoi Opoou.

R ]
2)11 4”7 7 99
2. Bwinonnumoe Oeticmeusa u 3anucamv pe3yibmam 8 6ude 0ecamuyHoll

opoou.
8?5 A G,
2) 13 3 76 9
3. 3anucamv 6 6ude O00OLIKHOBEHHOU OpPOoOU OECKOHEUHYIO OeCAMUYHYIO
0poob:
a) 1,(55); 6) -0,(8).
5. Buiyucaums:

7 5 1
0,364: — + —:0,125+2—-0,8.
2 16 2



3. PaGora no Bapuanram.
| BapuanT
1) YopocTure BoIpaxeHue.
A) 3(x +y)? — 6xy

2a+2b [ 1 1
0)—— ( B )

a-b a+b
2) Pemiure ypaBHeHHE.

A)3(0,5x — 4) + 8,5x = 18
0)4x?+4x+1=0

x—1 4+2x

B) — =
2 3

3) Pemiure cucrteMy HEpaBEeHCTB.
X
==0
3

1-3x<2x-1
3—x<0

4)Pemnre cucreMy ypaBHeHHUIA.
8x +3y =-21
{ 4x + 5y = =7
5) BbINOJIHUTD JAeilicTBUA:

04-2 42-13)-4t +1°
2 40 8 6

Il BapuanT
1) Ynpocture BbipaxkeHue.
A) 4ab + 2(a — b)?

1 1 2
6) (m—n - m+n) : 3m—-3n
2) Pemiure ypaBHeHue.
A)5(2 +1,5x) — 0,5x = 24
0)9x?—6x+1=0

3x—2 _ 2+4x

B) 5 3

3) Peminre cucteMy HepaBeHCTB.
X
5 S 0

A) 2—x>0
2—x=2x+1
4) Peminte CUCTEMY YPABHEHHIA.
4x — 6y = 26
A) { 5 +3y=1

5) BbINOJIHATD z[ei/iCTBnﬂ:(7§ +6,5 - 12) (8,75 - é

1
4%
5)



HNPAKTHYECKASA PABOTA Ne 3

Tema. [loHdTHE KOMIUIEKCHBIX YUCEI.
(Mle¥icTBUs HaJl KOMILIEKCHBIMU YHCJIaMH, 33JJTaHHBIMH B aIre0panyeckoM BHUJIE.)

Heab: 3akpenuTh paHee W3Yy4YEHHbIM Marepuasl 1o Teme «lloHsTue
KOMIUIEKCHOTO 4wMcia. JIeHCTBUS Hal KOMIUIEKCHBIMU YHWCIIAMH, 3aJJaHHBIMH B
anreOpanvyeckom BUACY;

CTyaeHT 10/IKEeH 3HATH:

— (QopMyJbl BBIYUCICHHUS HAJl KOMIUIEKCHBIMM YHCIIaMH, 3aJaHHBIMH B
anreOpanvdeckoM BUJIE.

CTyneHT 10/I2KeH YMeTh:

— BBINOJIHATh JACHCTBHUSI HaJ KOMIUIEKCHBIMM YHCJIaMH, 3aJaHHBIMU B
anreOpandeckoM BHIC.

Teopernueckoe 000cHOBaHHE

Komnnexcuvim uucnom HaswpiBaeTcs BbIpaXeHHE a+bi, rme a m b —
JIEeHCTBUTENBHBIC YHCIA, a | — HEKOTOPBIN CUMBOJL.

Cymmoit KOMIUIEKCHBIX 4YMCeN z,=a+bi W z,=c+di Ha3pBaercs
KOMILJIEKCHOE YHCIIO

2, +2, =(a+bi)+(c+di)=(a+c)+(b+d)i

Pa3nocmeilo  KOMIUIEKCHBIX 4McCel z, =a+bi Uz, =c+di Ha3pBaeTcs

KOMILJIEKCHOE YHCIIO
2, -2, =(a+bi)=(c+di)=(a—c)+(b—d)i

Ilpou3eedenuem KOMIUIEKCHBIX 4YMCEN 2z, =a+bi W z, =c+di Ha3bIBaeTCs

KOMIIJIEKCHOE YHCIIO
z,-2, =(a+bi)-(c+di)=(ac —bd)+(ad +bc)i

Yacmuvim KOMIUIEKCHBIX 4YHCEN 1z, =a+bi W z,=c+di Ha3bIBaeTCA

KOMILUIEKCHOE YHUCIIO
2, _(a+bi) (c—di)_ ac+chi—adi—bd(i)’ _ac+bd  Cb—ad.
z, (c+di) (c—di) c? —(diy’ c’+d? c?+d’
Mooynem KOMIUJIEKCHOTO YHCIa z =a-+bi Ha3bIBA€TCS YHCIIO
|z| =|a+bi|=va® +b’
Apaymenm ¢ KOMIUIEKCHOT'O YHCJA Z =a+bi 3aIMChIBAETCS TaK:
@ =argz =arg(a+bi)

3Ha4YEHHsI APIYMEHTA KOMIUIEKCHOTO YMCila MOKHO HAXOAUTh TaK:

1) onpenenuTk, B KAaKOW YETBEPTH HAXOAMTCS TOUYKA Z = a + bi (Mcmnonap30BaTh
rEOMETPUUECKYIO0 MHTEPIPETALIMIO YHCaa Z =a+bi);

2) HATU B 3TON YETBEPTHU yrod ¢ :

b
9o =—;
a
3) HallTH Bce 3HAUYCHUS apryMeHTa yucia Z 1o ¢hopmylie
agz=¢p+27k, keZ
6



IIpumep Ne 1. HaiiTu Moayib H IJIABHOE 3HAYEHHE ApPryMEHTa
KOMIIJIEKCHOTO YuClIa Z =1+i

Pemenue:
3nech a=1, b=1 (Touka, H300paxkarolias JJaHHOE 4YHCIO, JIGKUT B |

YETBEPTH);

V=2, wge=22lo1r p=Tous
a 1 4
Ilpumep Ne 2. BbIOTHUTD IEUCTBUA z, =4+2i; 2z, =1-5i

Pewenue:

1) z,+2, =(4+2i)+(@1-5i)=(4+1)+ (2 —=5i)=5-3i;

2) z,-2,=(4+2i)-(1-5i)=(4-1)+ (2 +5i)=3+7i;

3) z,-2,=(4+2i)-(1-5i)=4-1+1-2i —4-5i — 2i - 5i = 4+ 2i — 20i —10(i )’ =
=4+10-18i =14-18i,

)4 (4+2i) (1+5i) (4-1)+(-2i)+(4-50)+(2i-5i) 4+2i+20i+10()" _
z, ([-5i) (1+5i) (1—5i)-(1+5i)  PGi) -
4-10+22i 6 22. 3 11
1+25 26 26 13 13
Xona paboTbl

B-1 Ne 1 Ne 31

B-2 Neo 2 Ne 32

B-3 Ne 3 Ne 33

B-4 Ne 4 Ne 34

B-5 Ne 5 Ne 35

B-6 Ne 6 Ne 36

B-7 Ne 7 Ne 37

B-8 Ne 8 Ne 38

B-9 Ne 9 Ne 39

B-10| Nel0 Ne 40

B-11| Nell Ne 41

B-12 | Nel2 Ne 42

-13 | Nel3 Ne 43

B-14 | Nel4 Ne 44




B-15| Nel5 Ne 45

B-16 | Nelé6 Ne 46

B-17 | Nel7 Ne 47

B-18 | Nel8 Ne 48

B-19 | Nel9 Ne 49

B-20 | Ne20 Ne 50

B-21| Ne2l Ne 51

B—-22| Ne22 Ne 52

B-23| Ne23 Ne 53

B—-24| Ne24 Ne 54

B-25| Ne25 Ne 55

B-26| Ne26 Ne 56

B-27| Ne27 Ne 57

B-28| Ne28 Ne 58

B-29| Ne29 Ne 59

B-30| Ne30 Ne 60

HaiiTu MmoayJib ¥ rIaBHOE 3HAYEHHE apryMeHTa
KOMILJICKCHOI'0 YHCJIA:

1. z=-5i 1. z=-3-4i
2. 7=2+i 8. z=0,2+0/i
3. z=2-2i 9. z=08-11i
4, z=4 10. z=3+4i
5. z=2-3i 11. z=3-4i
6. z=2+3i 12. z=10-5i
13. z=5-4i 22. 7=T7+i
14. z=3+2i 23. 7=-2+8i
15. z=1+i 24, 7=2-9i
16. z=4+5i 25. z=8i

17. z=-3-8i 26. z=5+4i
18. z=7+4i 27. 7=-T7+i
19. z=-6+2i 28. z=6-5i
20. z=6-2i 29. z=15-3i
21. z=5+6i 30. z=-5-8i



BbInoJHUTS 1eliCcTBUA:

3l. z=-5i mu z=-5-8i 46. z=5+6i wu z=-5i+5
32. z=2+i U z=15-3i 47. z=-8-2i u z=4+5i
33. z=2-2i u z=6-5i 48. z=2i-3 mu z2=2+3i
34, z=4i wu z=-T7+i 49, z=1+2i mn z2=2-9i
35. z=2-3i u z=5+6i 50. z=3-4i mn z2=2-9i
36. z=2+43i uw z=5+4i 51. z=10-5i u z=7+4i
37. z=-3-4i u z=02+01i 52. z=5+4i u z=-3-8i
38. z=02+01 u z=08-11 53. z=7+i u z=-5-8i
39. z=08-11i wu z=10-5i 54, z=-2+8i u z=-3-8i
40. z=08-11 wu z=4i 55. z=2-9i u Z2=6-2i
41. z=10-5i U z=2+i 56. z=5+4i u z=T7+i

42. z=5-4 u z=3+2i 57. z=-7+i u z=10-5i
43. z=1+i u z=-5i 58. z=6-5i u© z=15-3i
44, 7=-3-8i wu z=8i 59. z=15-3i u z=-3-4i
45. z=5+6i u z=3-4i 60. z=-5-8i u z=-3-8i

KouTpoJsbHBIE BONIPOCHI
1. YUto Takoe MOAYIb KOMIUIEKCHOTO Yncia?
2. Kak HaliT apryMeHT KOMILIEKCHOTO Yucia?

INPAKTHYECKAS PABOTA Ne 4

Tema. JleiicTBUS C IEUCTBUTEIBHBIMU U KOMILJIEKCHBIMU YUCIaMU. (Y MHOXKEHUE U
JIeJICHUE KOMIUIEKCHBIX YHCEN B TPUTOHOMETPUYECKOM Popme).

Heab:  pa3BuBaTh  JIOTMYECKOE  MBIILJIEHHWE,  IPOCTPAHCTBEHHOE
BOOOpakeHUE; HCCIE0BaTh JJIEMEHTapHbIC JEUCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMU
YHCJIAaMH B TPUTOHOMETPUIECKOM opMme.

CTyaeHT 10/IKE€H 3HATD:

— (QopMyJbl BBIYUCICHUS HAJl KOMIUIEKCHBIMH YHCJIAMH, 3aJaHHBIMH B
TPUTOHOMETpHUUECKOU (hopme

CTyaeHT 10J/I2KE€H yMeTh:

— BBITIOHATh JCHCTBUSA HAJ KOMIUICKCHBIMHM YHCIIaMU, 3aJaHHBIMA B
TPUTOHOMETPHUUECKOU (popme.

Teopernueckoe 000CHOBaHUE

Komnnexcuvim wucniom  Ha3bIBaeTCs BbIpaKeHHe a-+bi, rme a m b —
JNEUCTBUTEIbHBIE YKCIa, a | — HEKOTOPBI CUMBOJI.

Mooynem KOMIUIEKCHOTO YHCIIa Z = a+bi Ha3bIBA€TCS YUCIIO

|z| =|a+bi|=va’® +b?
Apeymenm ¢ KOMIUIEKCHOTO YHCla Z=a+bi 3anuceiBaeTcs Tak:
@ =argz =arg(a+bi)
9



3Ha4YeHUs apryMeHTa KOMIUIEKCHOTO YMCIIa MOKHO HAXOJIUTh TaK:
1) onpenenuTh, B KaKOW Y€TBEPTH HAXOAMUTCS TOUKA Z = a+ bi (MCTOIb30BaThH
rCOMETPUYCCKYIO HHTEPIPETALIUIO YHCIa Z = a+bi);

2) HaliTH B 3TOW YETBEPTH YTOI ¢ : tgop = b ;
a

3) HaliTH BCe 3HAYCHUS apryMEHTa Yncia Z 1o Gopmysie
argz=¢@+27k, keZ
OOGIuii BUI KOMIUICKCHOTO YMCIIa B TPUTOHOMETPUIECKOM BHJIE
z=a-+bi=r(cosp+ising)
PaccMOTpUM JEHCTBHUSI KOMITIEKCHBIX YHCET B TPUTOHOMETPUIECKOM BHJIE:
1) [Ilpoussedenuem KOMIUIEKCHBIX  YHCEI z, =r,(cosg, +ising,) u
z, = r,(cos @, +isin ¢,) HAXOAUTCS 1O HOpPMYyJIe
2,-2, =r,(cosg, +isin (/’1)' r,(cos g, +ising,)=rr, [COS((Pl +¢,)+isin(g, +¢, )]
2)  Yacmmuoim KOMIUIEKCHBIX ~ YHCEl z, =r(cosg, +ising,) w
z, = ,(cos @, +isin ¢,) HaXOAUTCS 1O HOPMYJIC
z r,(cose, +ising c—di) ..
B _ G ionon) o8 s, —,)sisifo, -0,
3) Jlyist BO3BeIeHHSI KOMILICKCHOTO YKC/Ia B CTEIIEHb MCIOIB3YETCS (hopmyna
Myaspa:
[r(cosp+ising)]" =r"(cosng+isinng), neZ
4) Jlns wu3BieyeHUs KOpHSA N-i  CTENEHM U3 KOMIUIEKCHOTO 4YHhcia
Ucnoas3yercs hopmyia

Yz =1/r(cos g +isin ) :Q/F(coswﬂsin ¢+2ﬂkj,
n n

rne k=0, 1, 2, .., n-1

Ilpumep Ne 1. IlpencraButh B TPUTOHOMETpPUYECKOU ¢dopMe YHUCIIO

z=-2+23i
Pewenue:
3mech a=-2, b=2y3, r=4. Touka, u306paxkaromas JaHHOE YUCJIO, JIEKUT

BO |l yeTBepTH;

2

(-2)
BHaunT, — 2+ 2+/3i = 4{cos(2?”j + isin(%ﬂ LMY

—2+23i= 4{003[2{+ 27zkj+isin(2?”+ 27zkﬂ rie kez

Ilpumep Ne 2. [IlpeacraButh B anreOpaumdeckod ¢GopmMe HHCIO
z = 2(cos 27 +isin27).

Pemenue:

[ToxcraBuB 3HaueHust cos2z =1, sin2z=0 B JaHHOE PABEHCTBO, IMOJIYy4YUM
z=2(1+i-0)=2

10



IIpumep Ne 3. Haiitu npousBeaeHue

R R O R )
=gl

frol ol 2 ol J+'s'n(g+—ﬂ=
=6{C°s(fJ+ism£%JH ZH e

ITpumep Ne 4, BBIHOJ'IHI/ITB I[CJ'IeHI/Ie
Pemenue:

ol o] o o]
o]l on( 5

6
Hpumep Ne 5. Bo3sectu B crenens z°= {cos(%) +1i sin(%ﬂ

Penienue:

() 5] o (E)] e (5] mrvismom-avvo-

Ipumep Ne 6. V3Bieus KopeHs U3 uncia 3/1
Pemenue:

[IpeacraBum uncno 1 B TpuronoMmerpudeckoi gpopme: 1=cos0+isin0. Ilo
dopMyIie H3BIEUEM KOpeHb 13 uncia Y1 :

31 =3/cos0+isin0 :cosOJr327Zk +isin 0+32ﬂk :cos(%}ﬂsin[%},

rne k=0, 1, 2;
ecii k=0, To z,=cos0+isin0=1;

2z . . (27) 1 [+3).
ecau k=1, 10 z, =cos| — [+isin| — |=—=+i| — |;
3 3 2 2

4r 4z) 1 (3
ecan k=2, To z, =cos| — |+isin =—=—il —
3 3 2 2

XoJ paboThl
B-1 Ne 1 Ne 31
B-2 Ne 2 Ne 32
B-3 Ne 3 Ne 33
B-4 | Ne4 Ne 34
B-5 Ne 5 Ne 35

11



B-6 Ne 6 Neo 36
B-7 Ne 7 Ne 37
B-8 Neo 8 Neo 38
B-9 Ne 9 Ne 39
B-10| Ne 10 Ne 40
B-11| Nell Ne 41
B-12| Nel2 Ne 42
B-13| Nel3 Ne 43
B-14| Ne 14 Ne 44
B-15| Nel5 Ne 45

B-16 | Nel6 Ne 46
B-17 | Nel7 Ne 47
B-18 | Nel8 Ne 48
B-19 | Nel9 Ne 49
B-20 | Ne20 Ne 50
B-—21| Ne2i Ne 51
B—22| Ne22 Ne 52
B-23| Ne23 Ne 53
B-—24| Ne24 Ne 54
B-25| Ne25 Ne 55
B-—26| Ne26 Ne 56
B-27| Ne27 Ne 57
B—-28| Ne28 Ne 58
B—-29| Ne29 Ne 59
B-30| Ne30 Ne 60

IIpeacTaBUTH B TPUTOHOMETPHYECKO#l (opme:

1. z=-5i 7. 7z=-3-4i
2. 71=2+i 8. z=0,2+01
3. z=2-2i 9. z=08-11
4. z=4i 10. z=3+4i
5. z=2-3i 11. z=3-4i
6. z=2+3i 12. z=10-5i
13. z=5-4i 22. 7=T+i
14. z=3+2i 23. 7=-2+8i
15. z=1+i 24, 7=2-9i
16. z=4+5i 25. z=8i

17. z=-3-8i 26. z=5+4i
18. z=7+4i 27. z=—T+i
19. z=-6+2i 28. z=6-5i
20. z=6-2i 29. z=15-3i
21. z=5+6i 30. z=-5-8i
BbINoJHUTB AeiicTBUSI YMHOKEHHSI U JIeJTeHUSsI:

31. z=-5i wu z=-5-8i 46. z=5+6i wu
32. z=2+i n z=15-3i 47. z=-8-2i n
33. z=2-2i u z=6-5i 48. 7=2i-3 u
34, z=4i wu z=-T7+i 49. z=1+2i mn
35. z=2-3i u z=5+6i 50. z=3-4i un
36. z=2+3i u z=5+4i 51. z=10-5i wmu
37. z=-3-4i wu z=02+01 52. z=5+4+4i un
38. z=02+01i wu z=08-11 53. z=7+i wu
39. z=08-11i wu z=10-5i 54, z=-2+8i wu
40. z=08-11 u z=4i 55. z=2-91 n
41. z=10-51 wu z=2+i 56. z=5+4i u
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z=-bi+5
Z=4+5i
z2=2+3i
z=2-9i
z=2-9i
z2=T7+4
z=-3-8i
z2=-5-8i
z=-3-8i
2=6-2i
z=T+Ii



42. z=5-4 wun z7=3+2i 57. z=—7+i nu z=10-5i

43. z=1+i u z=-5i 58. z=6-5I u z=15-3i
44, 7=-3-8i u z=8i 59. z=15-3i u z=-3-4i
45, z=5+6i u z=3-4i 60. z=-5-8i u z=-3-8i

KoHTpoJibHBIE BOIPOCHI

1. Yto Takoe MOyJIb KOMIUIEKCHOIO YKciia?

2. I'me ucnionwzyercst popmyna Myaspa?

3. Kak mpeoOpa3oBaTh KOMIUIEKCHOE YUCIIO U3 TPUTOHOMETPHUUECKOTO BUAA
B anreOpanyeckuid BUJI.

IMPAKTHYECKASA PABOTA NeS
Tewma: Crenenu ¢ JEHCTBUTEIBHBIMY MOKA3aTEISIMU U UX CBOWCTBA.

Heab: [IoBTOpUTH ONIPEAETECHNUE CTENIEHU C PAIMOHAIBHBIM IMOKa3aTeIeM U
CBOMCTBA CTEINEHU C PAIIMOHATIBLHBIM ITOKa3aTeIeM

3axaun:

1. O600muUTE U CHCTEMaTU3UPOBATh 3HAHUS 110 TeMe «CTENeHH U UX
CBOHCTBa»

2. [IponomkuTh 0TpabaThIBaTh:

a) BBIYUCITUTEIIbHBIC HABBIKY;

0) yMeHUE yCTaHABIUBATh MPUUYUHHO-CJICICTBEHHYIO CBSI3b, MTOTydast
perieHue B o0IIeM BU/IE;

B) periekcBHOE yMEHHUE OLIEHWBATh MOMYyYEHHBIC PE3YIbTAThl PEIICHUS U
UX JJOCTOBEPHOCTb;

T) pedIeKCUBHBIC HABBIKM CAMOKOHTPOJIS B PEKUME CAMOCTOSTEIbHOMN
padoTHI.

3. Pa3BuBath:

a) TIOTUYECKOEe MBIIILICHHUE.

0) 3pUTETBHYIO, CIIYXOBYIO 1 MOTOPHYIO ITAMSITh.

4. CnocoOCTBOBATh Pa3BUTHIO y 00YYAIOIIKUXCS TPAaMOTHOM
MaTEMaTUYECKON peuu, MbIIIIeHUs (YMEHHsS 000011aTh U CUCTEMATU3UPOBATh,
CTPOUTH aHAJIOTHUH).

5. BociuThIBaTh OTBETCTBEHHOCTb.

1. AKTyanu3aunus ueJsieil ypoka.

Lenar Hamiero ypoka - MOBTOPUTH OIPEAEIICHUE M CBOWCTBA CTENEHU C
palMOHAIBHBIM [TOKA3aTelIeM, TPUMEHEHUE CBOMCTB IIPU PELIEHUU YIIPAXKHEHUH.

BcenomHuM TEopuio.

1) Onpenenenue. Apubmernyeckum KopHeM n-ii crenenu (n €N, n 22) u3
HEOTPULIATEJILHOTO YKCIA a HA3bIBA€TCA TAKOE HEOTPHUILATENIBHOE YHUCIIO, N — S
CTENEHb KOTOPOIO PaBHa a.
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Qﬂw=a, ne N
o =|a| neN
W=Q, wpu a2l

2) Onpenenenne. CTeneHb ¢ pallMOHAIbLHBIM MTOKa3aTeeM

a" =%¥a™, 200 wmeZnrneNa>0
Ecnu

20, me a =§fa_’” npu a2l
P

3) CBoiicTBa CTEeNeHH C PAllHOHAJBHBIM IOKa3aTeJIeM:
[Ipua>0,b >0, p u q - panloHaJbHbIC YUCIIA:
a) a¥ gl =gt

¥

(73 =
6)aT=aF q
B) (aﬁ‘)q =aF'?
r) (ab)? =af b
@y _a’
1) B Y

4. TpeHupoBOYHbIE YIIPAKHECHUS.
1) ba3oBblii ypOBeHb.
Nel.Hailinute 3Hau€HUE BBIPAKEHUS.

3J6 - 217 -6 + 2017

Ortger. -2.
No2. Yopoctute BoipakeHHE.

{ Agh o4
5{64
Otser. 1.

No3 Hailinmute 3HaU€HUE BBIPAKEHUS.
1 1 3

o

( 0’5“43 g2 et 4);(2@—a¢2)"g =1
2-a)F 2
1 3 1 3
20,5 +(2-a) ¥ 2-a) a * 1
l) 3 = 3 3;
2:(2-a)* at(2-a)*
E E
2 l'a;(2—a)3“ -
at(2-a)*
OtBer. 1

Ne4.VpocTtuts BelpaxkeHue
1 1 1 1

1257 +83 .52 -5:492
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Orger. 7¥5-35,
No5. Pemute ypaBHEeHUs.
13_
a)x =4
6) y° =25
B) (x+6)"2 =3
5. 3agaHus 119 caMOCTOSATEIbHOM PadoThI ¢ Moc/ieayoneil MPoBepPKoi.

Burunciurs:
Bapuanm 1.
. 2
i 5(:27 -3): =
1.Borancaurn: a) 27 ¢ 0) V3

3/8 \-5/6 R
2. YpocTuTh BhIpakeHue: a)(x~ ) 0) x= = xa

3. PeminTh ypaBHeHHeE: o= 3

Bapuanm 2.
BBt
1. BLIYHCINTD: a) 8= — 3 (%]i 0) et

2. YIpoCTUTH BBIPAKEHHUE!
i g

=5 —

a)xdiﬁcx_ 6) }{5:}{:

INPAKTHYECKAS PABOTA Ne6
«Jlorapudmpl, uX BUIBI U CBOMCTBAY

Leab padoThI:

1. KoppekTupoBath 3HaHMUs, yMEHUA U HaBbliku B Teme: «IIpeoOpa3oBanue
BBIPQXEHUM, COJIEpPIKALINX CTENEHH U JOrapu(MbD».

2. 3aKpenuTh U CUCTEMATU3UPOBAThH 3HAHUS 110 TEME.

3. OmpenenuTh  ypoOBEHb yCBOGHHWS 3HAHWW, OLEHUTh  pe3yjbTar
JESATENBHOCTH yU-CH.

Oob6opynoBanmue: WHCTPYKIIMOHHO-TEXHOJIOTHUYECKHUE KapThl,
MUKPOKAJIbKYJISITOPHI.

HOPAAOK BBIIIOJIHEHUSA PABOTbI:
1. OTBETUTH Ha KOHTPOJILHBIE BOMIPOCHI:
a) /laiite onpenenenue norapudma ducna.
0) 3anummuTe OCHOBHOE JIOTapU()PMHIECKOE TOXKIECTBO.
B) [lepeuncnute OCHOBHBIE CBOMCTBA JIOTapU(MOB.
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MeToanueckue peKOMeHaAIUMN.

Onp. Jlorapudmom urcna b mo ocHoBanuto a, rue a > 0, a # 1, Ha3bIBaeTC
MOKa3arellb CTENEeHU, B KOTOPYIO HAa/I0 BO3BECTH YHCIIO a, YTOOBI MOJMYUYUTh YHCIIO
b.

[Ipumepsnl

1. log, 25 =2, m.x. 52 =25

2. log;3=1 mx. 3'=3

log, b _
Onpesnenenne norapudmMa MOXKHO 3amucath Tak A =D . Ero
HAa3bIBAIOT OCHOBHBIM JIOTapHU(PMHUYECKUM TOKIECTBOM.
[Ipy 1peobpa3soBaHWM M BBHIYMCICHMU 3HAYEHUM JIOrapupMUUECKUX
BBIPKCHUM IPUMEHSIOT CBOMCTBA JIOrapu(MOB.
CBoiicTBa
1. log,(b-c)=log, b +log, c

2. Ioga(gjzlogab—logac
3. log,b" =r-log, b
1
4. log ;b =—-log,b
P

log. b
log. a

dopmyna nepexoaa K Ipyromy OCHOBaHMIO: log, b =

Omp.
JlecaTnaabIM JTOTapu(MOM dYHCIa HA3BIBAIOT JIOTapu(M 3TOro 4ucia 1o

ocHoBanuio 10 u mumyt lg b BMecro logyo b
logiob=1Igb
Omnp.
HatypaibHbIM jorapuMoM dYKClia Ha3bIBAIOT JOrapu(m 3TOro 4ucia Io

OCHOBAHHUIO e, TJIe ¢ — UPPAIMOHAIBHOE YHCII0, MPHOMmKEHHO paBHOE 2,7. [pu
stom mumyT In b Bmecro  logeb, T.e. logeb=1Inb

[evicTBue HAaXOXKIECHUSA norapugpma yucia Ha3bIBAETCSA
Jloeapugmuposanuem.

JeiicTtBue, oOpaTHOE TOTapu(MUPOBAHUIO HA3BIBACTCS HOMEHYUPOBAHUEM.

Ilpumepni

1) log, 18 + log, 2 = log, 36 = 2;
2) log,, 48 - log,, 4 = log,, 12 = 1;
1

3) log, 37 = 11log,3=1.
) log, 7oga 7

3agava Briuucantes log, NE ——% log; 12 +log, 50.
P TIpumenas dopmyas (1) — (3), Haxoxum

log. V3 — L log, 12 + log. 50 = log, Y350 _
g5 P g5 g5 |43 Jiz

=logy 256 =2. <
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BAPUAHTBI TIPAKTUYECKOM PABOTHI Ne6
Bapuanr 1.
1. Haiinute: a) log, é; 0) log,, 7.

2

2. C nOMOIIBI0 OCHOBHOTO JIOTapU(PMUUECKOT0 TOMKIECTBA BEIUMCIUTE: 327192

3. IIponorapudMupyiite 10 OCHOBAHHUIO 2 BEIpaXKeHUe 160’ 2l (c >0, b> 0).

4. Haitgure x, ecau log, x = 2log, 7+§Iog3 27—§Iog316.

Bapuant 2.
1. Haiinure: a) log; 2i5; 0) loge, 8.

2. C moMOUIbI0 OCHOBHOTO JIOrapu(h)MUIECKOTO TOKIECTBA BEIYMCIUTE: 251%925

3. Ilponorapudmupyiite no ocHoBanuto 10 BeipaxeHue (c>0, b>0).

C4
3/100b*

4. Haitpure x, ecau log, x = 2log, 5—%Iog2 8+1log,02.

Bapuanr 3.
1. Hatigure: a) 1g 10000 ; 0) logg1.

2+log, 2
2. C moMoIIs0 OCHOBHOTO JIOTAPU(PMUIECKOTO TOKIECTBA BEIYUCIINTE: (éj .

Jb
- (c>0, b>0).

3. Ilponorapudmupyiite Mo OCHOBAHUIO 3 BBIPAKEHUE

4. Haiinute x, eciu logg x = logs 15+ % log; 8.

Bapuanr 4.
1. Haiinmure: a) log, 2—17; 0) Ig0,01.
3

2+log, 5
2. C IOMOIIBIO OCHOBHOTO JIOrapu()MUYECKOTO TOKAECTBA BBIYUCIIUTE: /2 :
y 0,49b°
3. IIponorapudmupyiite no ocHoBanuio 0,7 BEIPaKEHUE I (c>0, b>0).

4, Hatigure x, ecnu Ig x =1+2Ig 3—§Ig 125.

Bapuanr S.
1. Haiinure: a) Iog3%; 6) log, 2.

2. C moMOIIBI0 OCHOBHOTO JIOTapH()MHIECKOTO TOKIAECCTBA BEIYMCIIUTE: 377199:°

3. TIposnorapudmupyiite o ocHOBaHMIO 5 BhipaskeHue 2503 -4/c” (c >0, b>0).

4. Haiigute x, ecnu log, x = 2log, 10+%Iog4 81—§Iog4 125.
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Bapmuanr 6.
1. Haiinure: a) Iogsé; 6) log,16+2.

1+log, 3
2. C moMoIIs0 OCHOBHOTO JIOTAPU(PMUIECKOTO TOKIECTBA BRIYUCIIUTE: (5) .

0,0016b*

c-Je?

3. Ilponorapudmupyiite no ocHoBanuio 0,2 BeIpakeHUE (c>0, b>0).

4. Haiigute x, eciau Iog1 X = %Iogll6— Iog1 8+ IogE 28.
3 3 3 3

Bapuant 7.
1. Haiijure: a) log, v3; 6) Igoj.
3
2. C noMomIbI0 OCHOBHOI'O JIOrapu(pMUUECKOTO TOKAECTBA BHIYMCIIUTE: 5 %% 2,

00013/c?
b3

3. Ilponorapudmupyiite no ocHoBanuto 10 BeipaxeHue (c>0, b>0).

4. Haiinure x, eciu log, x = %Iog4 7+log, 32—%Iog4 28.

Bapuanr 8.
1. Haiigure: a) log,,25; 6) lg0,001.

2. C IOMOIIBIO OCHOBHOTO JIOTapPH(MUIECKOTO TOXKAECTBA BEIUMCIHTE: 0.27°%2°

1
3. Iponorapudmupyiite no ocHoBanuio 10 Beipaxkenue ~10b% 3 (c>0, b>0).

4. Haiinute x, eciu log, x = log, lZ—%Iog3 32+%Iog3 6.

IMPAKTUYECKASA PABOTA Ne7
«IIpeobpa3oBanue anredpanyecKux BbIPAKEHUMN. )

eab padoThI:

1. KoppektupoBaTh 3HaHUs, YMEHUSI U HaBbIKU B TeMme: «lIpeoOpazoBanue
anreOpanyecKux BhIPAKCHUN.

2. 3aKpenuTh U CUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS TI0 TEME.

3. Onpenenuth  ypOBEHb  YCBOCHUS  3HAHWH, OICHUTH  pPE3yJbTaT
NEeATEeIbHOCTU Y4-Csl.

OobopynoBanmue: WHCTPYKIMOHHO-TEXHOJIOTHUYECKHUE KapThl;
MUKPOKATBKYJISTOPHI.

MMOPAJOK BBIIIOJIHEHUA PABOTDI:
1. U3yuuth ycnoBue 3aAaHUN I TPAKTUIECKON PabOTHI.
2. OdgopMuTh OTUET O padoTe.
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(11a)* —11a
11a? —a

1. Haiiiute 3HaYEHNE BBIPAKEHUS

Pemienne.

BrimonauM npeo6pa3zoBaHus:
(11a)* —1la  1la(1la—1)

= =11.
1la? —a a(lla—1)

OtrBeT: 11.
(542)° - (6b)?

. 3
2. Haiinute 3HaueHUE BBIPAKEHMUS (30a’b)
Pewenue.
Brimonnum npeoOpa3zoBaHus:

502 . (6b)?  534°.62p2  5%.62
( _
(30a3b)?  30%abh? T 5.6

=5.

OtBerT: 5.
ox2 —4

— 3x.
3. Haiigute 3HaueHne BoIpasKeHUs 3x+2

Pemenne.

Beinmonnum npeodpa3zoBaHusi:
Ox? — 4 Ay (Bx—2)(3x+2)
xt2 T 3xt2

OTrBeT: 2.

—3x=-2.

1 1
4a”—9)- ( — ) .
4. Haiiiure 3HaYEHWE BBIPAKEHUS 2a—3  2a+3
Pemenne.
Brinonaum npeodpazoBaHus:

(4“2_9)'(2a1 1 ): (2a—3)(2a+3)(2a+3-2a+3) _

—3 2a+3 (2a —3)(2a +3)
OTtBerT: 6.
pb 3
(1) ( —) (3b+ )
5. Haiimure P(E), ecnn b npu b # 0.
Pemnenue.

Brinonaum npeobpa3oBaHus:

II09TOMY




OtrBerT: 1.

P
6. Haiiqure P(X) +p(6 —X) ecnu
Pemnenue.
BBINOIHUM NIPe0OPa30OBaHUSL:

x(6—x) (6—x)(x)

6—x)= =0.
p(x)+p(6—x) — T3
OtserT: 0.
a 2a —|—5b 1
7. Haitnute b, ecim Sa+2b
Pemenue.
Brimonnum npeoOpa3zoBaHus:
2a+5b a
Sa b & 2a+5b=5a+2b<< 3a 3b<:>b
OtserT: 1.
2a—Tbh+5 B
8. Haiture 61a — 115+ 50, ecu 7a —2b+5
Pemnenue.

Brinonaum npeobpazoBaHus:

w =9=2a—-T7b+5=63a—18b+45=6la—11b+40=0=
TJa—2b+5
= 6la—11b6+50=10.
OTtsert: 10.
BAPUAHTBI IPAKTUYECKOUW PABOTBL.
1 BAPUAHT.
a+9b+16 a

1. Haiizmure @ +3b+8 ecu b >
(47 +y* — (20— y)") : (2xp).
(3x+2y)* — a2 —4y2
6xy '
(4x — 3y)* — (4x+3y)°
4xy '
2x —5)(2x+5) — 4x”.

2. Haiinure 3Ha4eHHE BBIPAKEHUS

3. HaiinuTe 3HadYeHNE BBIpOKCHUS

4. HaitauTe 3HaYE€HHUE BBIPAKCHUS

5. HaiinguTe 3HaueHNE BBIPAKEHUS (

2 BAPUAHT
9axy — (—7xya)

1. Haiinute 3Hau€HUE BbIPAKECHUS dyax
2. HalimuTe 3HaueHNe BBIPAKCHUS 3p(a) —6a+ 7, ecim P(a) =2a—3.
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3. Haiiaure 3Hauyenue Boipaxenus 2% +y+ 02 ecom 4x+y =15 a 12z+y="7.
4. Halinute 3HaYeHUE BhIpakeHus 9 (b—2) —q(b+ 2), eciu 4(b) = 3b.
5. HaiinuTe 3HaueHNE BBIpOKCHUS 5(p(2x) —2p(x+ 5)), ecu P(x) = x —10.

3 BAPUAHT.

1. Haitnure px—T7)+p(13 —)C), ecmm P(x) =2x+ 1.

2. Hatinute 2p(x—7) — p(2x), ecm P(x) =x—3.

3. Hatinure 3Hauenme

BBIPAKECHUS (Tx—=13)(7x+13) — 49x% + 6x 422 pu X = 30.
4. Haiigute 3Ha4YeHHUE

a (36a* —25) ( : :

6a+5 6a—5)an a=36,7.

BBIPAKCHUA

5. Hatinure 3Hauenme
1

9b* — 49 ( - )+b—13
BBIPAKCHUS ( ) 3b—-T7 3b+7 pu b = 345.

OTBETHI:
a+9b+16 a

- - Z =3
1. Haitimure @ +3b+8 ecmu b
Pemienne.

a

U3 ycnoBus b~ Haxomum, 4to @ = 3b, i moacraBmnseM B 1po0b:
a+9b+16  3b+9b+16 12b+16  4(3b+4)

a+3b+8  3b+3bh+8  6b+8  2(3b+4)
Ortger: 2.

2, 2 2y .
2. Haiiiure 3HaU€HUE BHIPAKEHUS (4" +y7 = (20 =p)7) : (2xy).

Pemenue.
Brinonaum npeodpazoBaHus:
4x% 4+ y? — (2x—y)2 B 4x% +y* —4x* 4+ 4xy —y? _ dxy

=2.
2xy 2xy 2xy

OTtBer: 2.

(3x+2y)* —9x2 —4y2
6xy '

3. Haiimure 3HaueHne BBIPKCHUS
Pemenue.

Brimonaum npeobpazoBaHus:
Ortser: 2.

(4x — 3y)* — (4x+3y)?
4xy ’

4. HaitauTe 3HaYE€HHUE BbIPAXKCHUS
Pemienue.
21



Brimonnum npeoOpa3zoBaHus:

(4x—3y)* — (4x+3y)*  (4x—3y—4x—3y)(4x—3y+4x+3y) —6y-8x B

4xy 4xy dxy
Otser: —12.

2
5. Halinure 3HaueHue BbIpakeHUs (2x—5)(2x+5) —4x".

Pemennue.
Brimonnum npeoOpa3zoBaHus:
(2x—5)(2x+5) —4x? = 4x*> — 25 — 4x° = —25.

OtBeT: —25.

9axy — (—Txya)
1. Haiinute 3Hau€HUE BHIPAKECHUS dyax .
Pemenne.

BBIoIHUM [Ipeo0pa3oBaHus:
Qaxy — (—Txya)  16axy

= 4,
4yax 4dxya

OTtBer: 4.

2. Haiinute 3HaueHne BhIpaKCHUS 3p(a) —6a+ 7. ecru pla)=2a—3.
Pemnenue.
Brimonaum npeo6Gpa3zoBaHus:

3p(a) —6a+T=6a—9—6a+7=-2.

OtBeT: —2.

3. Hajinure 3Hauenue Beipaxerus 2% +Y+0z ecom 4x+y=5a12z+y="17.

Pemenue.
Brinonaum npeodpazoBaHus:

1
dx+y+1224+y=5+Tdx+2y+12z=12 = 2x +y+ 6z = 5-12:6.
Otser: 6.

4. Halinute 3HaYeHUE BhIpaxkeHus 9 (b—2)—q(b+ 2), eciu 4(b) = 3b.
Pemenue.
Brinonaum npeodpazoBaHus:

qb—2)—q(b+2)=3(b—2)—-3(b+2)=—12.
OtseT: —12.

5. Halinute 3HaYeHUE BBIpAXKEHUS 5(p(2x) —2p(x+ 5)), ecmu P(x) = x —10.
Pemenue.
Brimonanm npeobpazoBaHus:

22
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5(p(2x) —2p(x+5))=52x—10—2(x+5—10))=0.

Ortser: 0.

1. Haitaure P(x—7) +p(13 —x) ecom p(x) = 2x+ 1.
Pemienue.
[ToacTasmsist apryMeHTHI B (hopMyity, 3a0ar0nTyr0 GyHKIIHUIO, TOTy4aeM:

px—=T7)+p(13—x)=2(x—7)+14+2(13—x) + 1= 14.
Ortser: 14.

2. Haligure 2p(x—17) — p(2x), ecu P(x) = x—3.

Pewmenne.

[Tockonbky p(x) =x—=3pmeem: P(x—7)=x—7-3=x—10,p(2x) =2x—3,.
Torma

2p(x—7) — p(2x) =2(x—10) — (2x—3) = —17.

Otset: —17.

3. Hatinure 3Hauenme

sompacerms (7% — 13)(7x+13) —40x° + 63 +22 oy v — 80,

Pemenne.
Hcnonb3yem dhopmyily pa3HOCTH KBaJIPaTOB:

(7x—13)(Tx+13) —49x% 4 6x+22 = 49x> — 169 — 49x> 4+ 6x 422 = 6x— 147 = 480 — 147 = 333.
OrtserT: 333.

4. Halingure 3HaueHme

a(36a2—25)( ! — ! )
BBIPKECHUS 6a+5 6a—35 npu a4 = 36,7.
Pemienne.
BrImosiHuM IeUCTBUA B CKOOKAX:
1 1 _6a—5—(6a+5)_ 10

6a+5 6a—5 (6a+5)(6a—5)  36a2—25

Torna
a (36a* —25) L1 Yo, (36a* —25) 0 oa= 367,
6a+5 6a—>5 36a% — 25

OtBeT: —367.

5. Haiinute 3HaueHue
1 1

9h> — 49 ( — )+b—13
BBIPAXKEHUS ( ) 3b—T7 3b+7 npu b = 345.
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Pemienne.

Brimonaum npeoGpa3zoBaHus:
) 1 |
9h*—49) | —— — —— | +b—13=(3b-T7)(3b+7
( )(319—7 3b+7)Jr ( J36+7)

OtsBeT: 346.

3b+7-(3b-7)

b—13=14-+b—13=h+1=346,
Gh—T)3b17) ! !

IMNPAKTUYECKAS PABOTA Ne 8.

«IIPEOBPASOBAHME PALTMOHAJIbHBIX, UPPALITMOHAJIbHBIX,
CTEIIEHHBIX, IIOKA3ATEJIbHBIX BBIPAKEHNI»

3AIAUM:
O6pa3OBaT€J'II>HaH: IIOBTOPHUTL OIIPCACIICHUC JIOI“apI/I(i)Ma quciia, OCHOBHOC
J'IOFapI/I(bMH‘ICCKOC TOXIECTBO, Hp€06p330BaHI/Ie paduOHAJIbHBIX,

MPPALMOHATIBHBIX, CTENEHHBIX, TOKA3aTEJIbHBIX BbIPAKEHUI

Pa3BuBaromias: pa3BuBaTh JIOTUYECKOE MATEMAaTHYECKOE MBILICHHE,
HaBBIKH CAMOKOHTPOJIS;

BocnurarenpHasi: yBakaTb MHEHHE OTBEUYAOIIMX, BBICIYLIMBATh H
corjamarbCcsi C 3aMEUaHUAMH, €CIM OHHM CIPABEIJIMBBI; KOPPEKTHO BBIPAXKATh
CBOIO TOYKY 3PEHUH.

HOPAAOK BBIIIOJIHEHUS PABOTbI:

1. U3yunTh ycnoBue 3aiaHuid sl IPaKTUYECKON pabOTHI.
2. OdgopMuTh OTUET O paboTe.

1. ®poHTanbHBIN OMpoc (MO3roBOM IITYpM). AKTyanu3auus 3HaHUH.
1. Chopmynupyiite ompenesneHre jorapudma M BBIUUCIUTE CIEAYIOLINE

J0rapuQMBI: log, a1
log, 27 log, 7 log, 1 lg10

1
90,001  Ig-~
J glOOO

2. HazoBuTe OCHOBHOE JIOTapU(PMUUIECKOE TOKIECTBO U BHIUUCIUTE:
2I0925 : 32'0934; 52+Iog53 2'092 6-3

3. ChopmynupyiTe OCHOBHBIE CBOMCTBA JJOTapru(PMOB U BEIYUCITUTE

log,18+log,2  log,18—log, 2 Ig4+Ig25  log,5°

|Og5 %/E 24



2. HamoMmHuM wu3BecTHbIE CBOicTBAa apu@MeTHYECKHUX KOpPHe# n -oH
CTeNeHH.
Hna n106020 HamypanbHo2o N, yenoz2o k u 1106bix HeOMpUYAMeIbHbIX Yeablx
yucen a u b cnpaseonusvl pasencmesa:

1. Yab=%a Vb

2»@:% (b = 0)

3. Ya="%a (k>0)

4. a="a" (k>0)
S.Q/a_k=(%)k (ecru k <0, moa#0).
[Tpumepsl.

1.1) 31—2\/§ .91—0—\/5 =32i\/§99\/§ =323\/§ .32.32\/§ =33 =27’

s/3 \V4 5/ 5 5 6 6
1.2) (3% ) =3 _gtes _gim g _g2 g,

3. OcHOBHBIC CBOMCTBA CTEIICHEH.
JMOOBIX JICHCTBUTENIBHBIX 3HAYEHUSAX X W Yy CIPaBEIJIUBbI

a*a’ :a”y;a—y:ax’y;
a
a)' a*
(@ab)* =a’0™;| = | =—;
b b

(a*) =av.

Ot1u HOpMYIBI HA3BIBAIOT OCHOBHBIMU CBOUCMBAMU CENeHell.

BapuaHnTbl npakTHYecKoi padoThbl.
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1 BapuanT
1) Beruucnuts:

93/2 + 272/3_ (1/16)-3/4.

1) 208; 2) 28; 3) 124; 4) -36.
2) Haiit 3HaueHUE BBIpAKESHUS
X-y Vllz—v,ecnnx=9,y=49.
KN y1/2 y1/2
1) 3,5; 2) 2; 3) -3; 4) -12.

3) Boruucnuts:
|Oglo8 + |0910125.
1)3;, 2)4; 3)2; 4)5.
4) Haiinute 3HaueHUE BhIpaKEHUS
logs (25a°), eciu logsa = 7.
5) Haiinmute 3HaUYeHHUE BBIpOKCHUS
2 log,3 + log,1/3.
1) logy3; 2) 2l0g.3; 3)0; 4)-2.

6) prOCTI/ITe BBIPAXXCHUC:!
3 log21/4 + log35

2 BapuaHT
1) Beruucnauts:

(722/3)1/2 . 361/6. 24/3

1) 3,6; 2) 12; 3) 3; 4) 24.
2) Haiitu 3Ha4YeHHE BBIPAKCHUS
X-y Xll2+x,ecm/1x=9,y=49.
<2y y1/2 <12
1) -7, 2) -2; 3) -8; 4) -13.

3) Boruucauts:

|09122 + |Og1272.
1)3;, 2)4;, 3)2; 4)5.
4) Haitnure 3HaUCHUE BBIPAXKEHUS

logs (81/b), eciu logz b = -2,5.
1) 6,5; 2) 1,5; 3)-10; 4)78,5.
5) HaiiquTe 3HaueHne BRIPOKCHUS
109210 — 2 log,5 + 109240,
1) 0; 2) 2; 3)3;, 4)4.
6) YpocTuTe BhIpayKE€HUE:

1) -45; 2)5/9; 3)1/25; 4)-10. g'0g g2 +log 1125
1) 0,25; 2)2/81;, 3)-4, 4)4.
3 BapuaHt 4 BapuaHt
1) Beruncnuts: 1)Beraucnutsb:
(2725 - 215 0506, 243628 .(0,5)2".
1) 6; 2) 108; 3) 54; 4) 30. 1) 24; 2) 30; 3) 1 4) 6.
2) Haiiti 3HauCHHE BBIPAKCHHUSL: 2) Hatitu 3HaueHne BBIPAXKEHHUS :
x—y__ + y*—y , ecmx=16,y=25. x—y __ x*+x  ecnmmx= 16,y = 25.
XM2_ 112 Y2 <12 y1/2 12
1) 5; 2) -5; 3) -16; 4) -15. 1) 12; 2) 16; 3) -6; 4) 4.
3) BerunciuTh: 3) Bbruncnuts:
logs75 - logs3. 1091/354 - l0g1/32.

1)-3; 2)4; 3)2; 4)-5.
4) Haligute 3HaUeHUE BBIPAKEHUS
logs(9b), ecm logsb = 5.

1) 25; 2)10; 3)-8;, 4)T.
5)Haiinure 3HaueHNE BBIPaKEHUS:
2logs75 + logs 1/625.

1) 1; 2) 2 logs3;
6) YrpocTHuTe BhIpaKeHUE:
219927 10g51/9.
1) -3,5; 2) 14, 3)-14; 4)35.

3) 1/ logs5; 4) 0.

1)-3; 2) 4; 3)-2; 4)5.
4) Haiinute 3HaueHuE BbIpaXKEHUS

Ig2a + 1g5b, ecau Ig (ab) = 3.
115, 2)6; 3) 3; 4) 4.

5) Haiinure 3Ha4eHHe BBIPAKEHUS
log,;54 - 1/3 log,; 8 + log,; 81.
1)1, 2) -1, 3)-7, 4)4.
6) YOpocTuTe BhIpaKEHUE:

6'%%'%10gs 0,2

1) -15; 2) -3; 3)3; 4)15.
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IMPAKTUYECKAS PABOTA Ne9.
KontponbsHas padota no reme «CTeneHu, KOpHU, JIorapumbi».

Bapmuanr 1

5.642

a -
) 87.25%"

6) log,18+log, 6—log, 27;
B) 5"°%°.log, 16;

2 () (3

6) log,7+109,5 wu

2log, 6.

Bapmuanr 2
Ne 1 Brruucnure:

16'.107"
a)

6) logs18+log, 3—log, 9;

) log,125-12"°%2%,
No 2 CpaBHUTE BBIpAKECHUS:
13"
)

2 4
o (5

Ne 3 Coxkparure qpo6b:

6) 21g0,7 u Ig7+Ig0,7.

16 —b? 2y> +7y+3.
a) 5— -, a) ————,
b°—-b-12 y -9
X—Yy 1
0 T ) b2-5
X? +y? b-25
Ne 4 YnpocTtute BelpaxeHue:
a 4 4b ( 2 b j 3a+b a’-2ab+b’ a a |
2 + 2’ 2 ! a) + . +
b°-4 4-4b+b 2b+b 4+2b a+b a (a_b)z b% —a? ’

6) (3log,2—log,24)=(log, 3+ log, 9); 6) (3lg2+1g0,25)=(lg14—Ig7);

No 5 OcB0oOOAUTHCS OT HPPAITMOHAIBHOCTH B 3HAMEHATENE IPOOH:

7-+5 1++/3
3+4/5 V10 -3

IMPAKTUYECKAS PABOTA Nel0.
«39neMeHThl KOMOWHATOPUKHY
Bapuanr 1

3
Ne 1. Berauciure: 4;; Ps; Cpg; 127
51

Ne 2. Ckonpkumu crmoco0aMu MOYKHO COCTABUTh YETHIPEXIIBETHBIC JICHTHI U3
CEMHU JICHT Pa3JIMYHBIX [[BETOB?

Ne 3. CxonbkuMu crioco0aMu MOXKHO PacCTaBUTh Ha MOJIKE 6 KHUT?

Bapuanr 2

7 | —
Ne 1. Berunciure: 4;5; Ps; Cfl; 15191
6!

27



Ne 2. Ckonmpkumu crioco0amMu MOKHO BBIOpaTh YETHIPEX JIMIl HA YETHIPE
pa3uYHbIe JOJDKHOCTH U3 JIEBSTU KaHIUJATOB?
Ne 3. CxonbkuMu crioco0aMu MOKHO BBIOPATh TPU U3 MIECTH OTKPHITOK?

INNPAKTUYECKASA PABOTA Nell.
BekTopsl u 1eWCTBUSA HAJl HUMHU.

3agaun: — 0000IIEHUE Y yUaIIUXCs 3HAHUH O BEKTOpax B KOOpAUHATAX U
BBISIBIICHUS YPOBHSI YCBOCHUS HABBIKOB BBIMTOJTHEHUS JICHCTBUI HAal BEKTOPAMH B
MIPOCTPAHCTBE;

— COBEPIIICHCTBOBATH Y YUAINXCsl YMEHUS U HABBIKY BBITIOJTHEHUS ACHCTBUN
HaJ/I BEKTOpaMH;

— pa3BUBATh Y yUalUXCsl HABBIKA CAMOCTOSITEIIbHOTO BBITIOJIHEHUSI 3a]JaHUI

— BOCIIUTHIBATh Y yUaIIUXCSl CO3HATEILHOE OTHOIIIEHHE K U3yUYEHHUIO TaHHON
TEMBbI

Iopsi/IOK BBINOJHEHUS PA0OTHI.

1. AkTyanu3aius onopHbIX 3HAHUM.

JlaBaiiTe BHauajge BCIIOMHUM OCHOBHBIE ONPENENCHHS, a B 3TOM MOMOXKET
CIeaylollee 3aJaHue «Yraaail Bompoc». BaM mnpenocTaBistOTCS BONPOCHI U
OT/CJIBHO BO3MOXHBIE Ha HHUX OTBETHl. Bam HE0OXOAMMO HaWTH OTBET Ha
COOTBETCTBYIOIIMI BOMpoc. 3areM OOOOMMTHh IMOJYYEHHBbIM MaTepuanl |
n300pa3uTh HHPOpPMAIINIO B BUE KilacTepa Ha TeMy «BekTopy.

Bomnpocsr: 1) Uucna, KOTopsie ONpeaesisitoT MOJI0KEHNE TOUKH, Ha3bIBAIOTCS
...7 (Koopounamamu).

2) BenuunnHa, KOTOpas 3aJaeTcsi CBOEM [JJIMHOM W HAMpPaBICHUEM,
Has3bIBacTcA ...7 (Bekmopom).

3) Bektopa, KOTOpble Jie)KaT Ha OJAHOM MOpPsSMOW WM Ha MapajuiesIbHBIX
OpSIMBIX, Ha3bIBAKOTCA ...7 (Komuneapnvimu).

i - «
4) Pa3HOCTBIO BEKTOPOB d M b HasbiBaeTcs ...?7 (makoil éexmop C, KOmopblil

8 CyMMe C 6eKMOPOM b daem sexkmop Q).

5) UtoObl HAWTH KOOPJAWHATHI BEKTOpa HYXKHO ...7 (43 Koopounam xouya
8EKMOPA GblUeCmb KOOPOUHAMbL HAYAA).

6) Ilpu yMHOXEHHH BEKTOPOB Ha YHCIO ...7 (8ce KoopouHamuvl 6eKmopa
VMHOXNCAIOMCSL HA 91O HUCTLO).

7) llpu cnoxeHun BEKTOPOB ...7 (ux coomeemcmsyroujue KOOpPOUHAMbL
CKIAObIBAIOMCSL).

8) ®opmysia HaXOXKACHUS JJTUHBI BEKTOpa |ﬁ|’7
(|AB| = (x2 = )% + (y2 — y1)? + (22 — 21)?).
9) ®opmyiia HaXOXKJAEHUS KOOPJIMHAT BEKTOPa AB?

(A—B){xz —X1; Y2 — Y1, Z2 — Z1}).
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10) ®opmyiia Hax0KAEHUS KOOPAUHATHI CEPEIUHBI BEKTOPA AB?

xX1tx2 y1ty2 z1+2
X=—>=; y=—"=—=; z=—2).
( s Y=, > )

TecToBOC 3a1aHUE

1. Haiimure cymmy BekTOpOB: d(4;2; —4) u 5(6; —4:10).
A) (2;-6;6); B)(2;-6;14); C)(10;-2;6); D) (2;-2;6); E)(10;-2; -
14)

2. YMuoxbTe BekTop d(4;2; —1) na -3:
A) (-12;-6; -3); B) (12;-6;-3); C) (-12;6; 3); D) (-12; -6; 3); E) (-12; 6; -3).

3. Haiinure pasHocts BekTopos: d(6; —2;2) u 5(4; -7;5).
A)  (-2;5;-3); B)(2-5:3); C)(-2;-5;3); D)(2;5/7); E)(2;5;-3).

4. Haiinute KOOpAMHATHI BEKTOpa ﬁ, ecm A(2;—5;3) u B(5;1; —2).
A)  (3-6;5); B)(36;-5); C)(-3;6;-5); D)(7;-4;1); E)(-3;6;5).

5. Haiiiure ;ummHY BeKTOpa ﬁ, ectn A(—1;-1; 1) u B(-—3;1; 0).

A) 4 B)9: C)5 D)3 E)V3.

[Tocie BIMOJIHEHHS TECTOBBIX 3aJaHUM, YJaIIMMCS HEOOX0IUMO OOMEHSIThCS
TECTOBBIMU 3aJaHMSIMHM K IIPOM3BECTH B3aMMOIIPOBEPKY (3a KaKIbIi MpaBUIbHBIN
OTBET — OJIH 0asu).

3. Jlist COBEPIICHCTBOBAHMS U 3aKPEIUICHUS YMCHHI U HaBBIKOB PEIICHHS 3a1aHui

Ha IEHCTBHS C BEKTOPAMH HYKHO BBITIOJTHUATE 3a1a4H
Hano: A(2;1;4),

B(3;0;-1),
C(1;-2;0).
Haittu: 2 - AB + 3 - BC

Pewenue
1) Haxooum koopounamet eexkmopa AB: {3 — 2;0 — 1; -1 — 4}
AB{1;-1;-5};
2) 3amem Haxooum KOOpOUHamol 6eKMopa 2 AB:{2-1;2-(-1);2- (-5}
2-AB{2; -2;-10}
3) Tenepvb HaAX00UM aAHANOCUYHO KOOPOUHAMbL BEKMOpad 3 -BC: {3-(-2);3-
(=2);3-1}
3-BC{—6;—6;3}
4) Tenepb HaxoOum cymmy OQHHLIX 6EKMOPOS8, CKIAObIBAs. COOMBENCMEYIOUUEe
KOOpPOUHAmbl.: 2 -AB+3-BC ={2+ (-6); =2+ (—=6); —10 + 3}
2-AB +3-BC ={-4; -8; —7}.
Omeem: {—4; —8; —7}.
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4. Yyammecs pemaroT N0 OAHOW 3ajade MO BapuaHTaM, IOCJE BBIINOJHEHUS
pelleHus, ydJaimpecs OOMEHHMBAIOTCS TETPAIAMH W IPOM3BOAAT IPOBEPKY
MPaBUJIBHOCTH BBITIONIHEHUS 3a/1ayd, KOMMEHTHUPYs IPaBUILHOCTH PEIICHUS B
Clly4ae HEBEPHOIro pemieHus (IOCIe BBIMOJHEHUS TAHHOTO 3aJaHus KayKIbIid
yYaIuics BEICTaB/sIET Gautsl OT 1 10 5 ToMy ydaiieMycsi, KOTOpOro IMpoBepsi).
Hano: a(2;0; —3),

b(5;—1; 2).
Haiitu: 1) |3d — B| - 1 Bapuanr; 2)[2d + 35| - 2 BapuaHT.

Pewenue

Llepeviii ciyuati
1) Haxooum xoopounamel eexmopa 3d: {3-2;3-0;3 - (=3)}
3a:{6;0; —9};
2) 3amem naxooum pasnocmo 6ekmopos 3d — b:{6 —5;0 — (—1); =9 — 2}
3d — b:{1;1; —11};
3) Tenepv Hnaxooum Onuny eexmopa |3d — Bl D J124+12 + (—11)2 =
V1+1+121=+123.
3d — b| = V123.

Bmopoui cnyuan
1) Haxooum xoopounamel eekmopa 2d: {2 -2;2+0;2- (=3)}
2d:{4;0; —6};
2) Haxooum koopounamei ekmopa 3b:{3-5;3 (-1);3-2}
3b:{15; —3; 6};
3) 3amem naxooum cymmy éexmopos 24 + 3b: {4+ 15,0+ (—3);—6 + 6}
2d + 3b: {19; —3; 0};
4) Tenepv maxooum  Omumy eexmopa |2d + 35| 192+ (=3)2+ 02 =
V361+9+0
=+v370.
|2d + 3b| = V370.

Omeem: 1) |3d — b| = V123; 2) |2d + 3b| = V370.

4) 5. C y4yeToM MMO3HABATEIbHBIX M KOTHUTHBHBIX CIIOCOOHOCTEH HEOOXO0IUMO
y4daluMcs pa3aaTh Pa3HOYPOBHEBBIE 3a/IaHUs HA IPUMEHEHUE HAaBBIKOB U YMEHUIN
JIEUCTBUIN HaJ| BEKTOpamu (paboTa B TETpasx).

Bapuanr 1
1. HaiiguTe KOOpauHATHI BEKTOPA AB = a, ecim A(2; —3;4), B(1;-2;2).
2. JlaHBI BEKTOPHI E(—l ;3;—3)m B—)C(4; —5; 1). Haiigute KOOpAMHATHL U

AJIMHY BCKTOpa A_C) .
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Bapuanr 2
1. JlaHBI BEKTOPBI E(—l ;3;=3)m B_C)(4; —5; 1). Haitnute KOOpAMHATHI 1
JUTHHY BEKTOpa AC.
2. Jlaubl BexTopsl d(3;1; —2), b (4; —1; —3). Haitnute KOOpAHMHATHI BEKTOPA
2d + b.
3. HaiiguTe mnuny BekTOpa d — 31—5, ecin d(2;1;—5), B(—B; 0;1).

Bapuanr 3
1. ansl BekTophl d(3;1; —2), b (4; —1; —3). Haiinute KoOpAMHATHI BEKTOPA
3d + 2b.
2. Haiigure iy Bektopa 3d + 21_5, ecmu d(2;1; =5), E(—B; 0;1).
3. U3 Touku A MOCTPOEH BEKTOP AB =d. Haitngure xoopanHaTel Touku B, ecnu:
A(3;1;=2),a(1;-3; 1).
4. JlaHbI BEKTOPBI E(Z ;3;2)u ﬁ(4 ; —1; 1). HaliguTe KOOpIUHATHL U JJIUHY

BCKTOpa R

IMNPAKTUYECKASA PABOTA Nel?2.

«Pemenne 3aJa4 Ha I[GﬁCTBHSI C BCKTOpaMHu».

3agaum:

— O00061IeHNE U cCUCTeMAaTH3allMs 3HAHUN TEOPETUUECKOro MaTepuaa mno
JTAHHOM TeMe, COBEPIIICHCTBOBAHUE HABBIKOB pelieHus 3a1a4d. [IpoBepka ymeHus
MPUMEHSTH MTOJTYYEHHbIC 3HAHUS MPU PEIICHUU MPAKTUYECKUX 3a/1a4;.

— Bocniutanue yyBCcTBa TOBapHIIECTBA, OTBETCTBEHHOCTH, COTPYIHUYECTBA,
BOCIIUTAHUE BHYTPEHHEW MOTHBAIUU.

Ilopsinok BbINOJIHEHUS PAOOTHI.

1. AkTyasmm3anusi OOPHBIX 3HAHUIA.

1.Jansr 2 Touku A (-2;1;-1) u B (3;-3;1). Beipa3uts uepe3 opThl BekTop AB
Y BBIYUCIUTH €0 JUIUHY.

2. BeruuciuTh KOOpAMHATHI BEKTOPA C=a-B, €CJIM IAHO PA3JIOKEHUE BEKTOPA
a u B 1o optam: a=i-2j+Kk,

b = -2i+2k.

3. Haunbl Touku A (-2;1;-1) u B (3;-3;1). Beiunciure paccTosiHie OT Havasia
KOOPJMHAT 10 CepeanHbI 0Tpe3ka AB.

4. Beipa3uTth uepe3 opThl BEKTOP C=a-B, €CJIM U3BECTHO PA3JIOKEHUE
BEKTOPOB a U B: a = I-2]+2K, B=2i-2j-k.

5. Beiuncinth IIMHY BEKTOpa M=2a+B, €CJIM N3BECTHO PA3JI0KEHHE
BEKTOpa a u B: a = I-J+k, B=2i+2j-k.
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2. Bapuantsl paéoThl.

1. Hausr ase Touku: A(—3; 1; —1) u B(2; —4; 1). BeipasuTs yepes

—>
OPTHI BEKTOP AB M BBIYHCIUTH €I'0 AJUHY.

2. Berumciaurs ROOpA’HHaTH Bewropa ¢c=a-— b €CJIM aHO PasJo-
"KeHHe BEeKTOPOB d U b no opram: @ = i 3] o+ k b=-2i + k.
3. HManmsr Touxku A(1; 2; —1) u B(—2; 1; 1). BEIYMCAUTE paccTosHMNe
OT HavYajia KOOPAWHAT A0 cepeauHbI oTpeaka [AB].

. 1. Hausr koopauaaThl ToueKk A(0; —1; 2), B(—1; 4; 3), C(—2; 1; 0) u

L = —>
D(—1; 0; 3). BeIunCINTh KOOPAUHATHI BeKTOpa m = BA + CD .
2. BbIpasuTh uepes OPTHI BEKTOD ¢ = d — b, €C/u M3BECTHO pasJo-

meHneBeRToposanb a= 32—3}+2E, 3=2f—7—25.
i 3. Berumcaurs gamnHy BeKTOpAa m = 2c;i o b, €CJI U3BECTHO PasJio-
| DReHHeBeRTODOBaPIb a—l—]+k,b=2i+j—3k. :

IMPAKTUHYECKAS PABOTA Nel3.
KontposnbHas pabota o teme «BekTopbi».

1 BapnaHT
Ne 1. Jlano: a (2,0,-1)n b 57+—j> 2k Ha¥iti Moyis BekTopa 2a+ b .

Ne 2. Tlpu kakux 3HaAUYCHUSX O U 3 BEKTOP d =2i—a j+2 k KOJUIMHEAPEH BEKTOPY

a=2i+8j]-pk?
Ne 3. JlaHo: m=2i— T+ 4K ; N=3i— J—2K. Haiitu ckaasipHOE MPOU3BEACHHE
(M+n)-(2m—n).

g N
Ne 4. TIpu kakom 3HaueHuu o Bektop & (3;-5; 0) meprneHIuKyIsIpeH BekTopy b (2;
a; 1)?

Ne 5. Haitr C0s(24,b) , ecniu a=—i+2 j+4k: b=3i+2j—kK.

Ne 6. B A ABC manb koopaunatel Bepiua A (-1; 2; 3), B (2; -1; 0) u C (-4; 2; -3).
BerumciuTe nmepumMeTp TpeyroibHUKA.

2 BapuMaHT
Neo 1. lano: ﬁ = 37— 2—j>+EI/I d=2i+ 3—j> E Haittu Mmoyns BeKTOpa 3c+d.

Ne 2. Tlpu xakux 3Ha4eHHUsIX M ¥ N BeKTOp C =M i+ j—K KommnHeapeH BeKTopy

d=2i+nj—4K?
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> -

Ne 3. JTano: g = 3?— T+ 2k; b=—1+ j.Haiiti ckansapHoe mpou3BeAcHUE

2a-(a—2b).

- —
Ne 4. TIpu xakom 3HaueHur M BekTop C (- 5;M; 0) mepneHaukyasipeH BekTopy b
4;-2; 1)?

Ne 5. Haittu Cos(m,2) , ecniu m=3i— T+ AK; n=2i+ ST—E.

Ne 6. Jlan deTbipexyroibHUK ¢ BepiinHamu B Toukax A (1; 1;4), B (2; 3; -1), C (-
2;2;0)u D (3;0; 5). SIBnsercs 11 JaHHBIA YETHIPEXYTOIBHUK
napasuieJIorpaMMom?

IMPAKTHYECKAS PABOTA Nel4
«CHHYC, KOCHHYC, TAHT€HC U KOTAHT€HC YHCIIA»

eab padoThI:

3aKpenuTh U CUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS IO TEME.

OnpenenuTs ypOBEHb YCBOCHUS 3HAHUM, OLIEHUTH PE3yJIbTaT ACATCILHOCTH
y4-Csl.

Oo0opynoBanmue: MHCTPYKIIMOHHO-TEXHOJIOTHYECKHUE KapThI,
MUKPOKAJIbKYJISATOPHI.

IHopsinok BbINOJIHEHHSI PA0OTHI:

OTBETUTH HA KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI:

a) Uto Takoe yrona B 1 paguan?

0) [aiiTe onpeeneHue cuHyca, KOCUHYCa, TAHT€HCAa U KOTAHTeHCa yrila « .

B) Kak 3aBuCAT 3HaKM sina, cosa, tga, Ctga OT TOTO, B KaKOM

KOOpJIMHATHOM YETBEPTH pacriojiokeHa Touka P, 7 HazoBute 3TH 3HaKWU.

OnopHbIi YepTeR
Ha pucyHke coBMeElIEHBI IE€KapTOBAa CHUCTEMAa KOOPAMHAT M OKPYKHOCTh
eaquHUYHOrO paguyca. OKpyKHOCTh «IKBUBAJEHTHA» ITOHATHIO KOOPAMHATHOMN

AuNLR iE

AunLLR STE
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npsiMON (Hayajao OTCYETa — TOYKA MEPECEYEHUS OKPYKHOCTU C MOJIOKUTEIbHOU
yacThi0o ocu Ox, TMOJOXKUTEIbHOE HANpaBJIEHHE — MPOTUB YacCOBOM CTPEIKH,
€AMHUYHBIA OTPE30K BbIpaKEH uepe3 4ucio r ). Ha OKpy)KHOCTH OTMEuYeHbI
TOYKH, MOJYyYEHHBbIE TPHU IOBOPOTE paguyca OKPY>KHOCTH, COBIIAJAIOIIETO C
MOJIOKUTENIbHON 4acThio ocu OX, Ha pa3nuyHble YIIbl o . AGCHUCCH ATUX TOYEK
] cosa, opauHathl [ sing . JIOMOMHUTENBHO MPOBENEHBI JIBE KacaTelbHbIE K
OKPYKHOCTH (JIMHWUW TaHT€HCAa U KOTAHT€HCA).

BAPUAHTBI IPAKTUYECKOM PABOTBI

Bapuanrt 1.
1. BelpasuTe BennuMHy yria: a) B pagudanHou mepe: 18°, —250° ; 6) B

o T T
rpayCHOM Mepe: —, ——.
15 3
2. OTMeTbhTE Ha €IMHUYHON OKpPY>XHOCTU TOuKy P, . [lokaxkute Ha uepTexe

3HAYeHUS Sina U COSa, €CTM @ PaBHO %
. 0 1
3. Omnpenenure 3HaK: sm(— 212 )I/I ctg 9

] . 5
sindx —sin— +cos 3z

4. Beruucnure: a) ZCOS%T—%tg;Hsin%; 0)

cos8r
Bapuant 2.
1. Belpa3ure BelMuMHy yIja: a) B pajdaHHod mepe: —360°; 225°; 0) B
T 3

IrpagyCcHOM Mepe: —; .
pany p 18" 2

2. OTMEThTE Ha €IMHUYHON OKPYXHOCTU TOUuKy P, . [lokaxkute Ha uepTexe

. T
3Ha4YCHUA SIina U COSa , €CIIM « PpaBHO —Z.

3. Onpenenure 3HaK: cos305° u tg (— %ﬂj :

tg8z —ctg 72” +sin3xz

4. Berancrmure: a) 2sin 2 —+/3ctg 7 Leos 27; 0)
6 3 2 o Vd
1+1tg vy + Ctg 1

Bapuasnr 3.
1. Belpa3ure BeIWUYMHY yIjia: a) B paavaHHOi Mepe: —10°; 240° ; 6) B

v T
IrpalyCHOU Mepe: 5; 3r.
2. OTMeThTE Ha E€IMHUYHON OKPY>KHOCTU TOUKYy P, . [lokaxuTe Ha uepTexe

. Y4
3HAYEHUA Sina U COS, ECIIM o PaBHO >

3. OHpe)IeJH/ITC 3HaK: COS(—1050)I/I ctg %;
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cosw
4 Bprauciure: a)(sin %J +(cos27)™™*";  6) cos420° +5sin720° —tg405°.

Bapuanr 4.
1. BolpasuTe BeIWuUMHY yria: a) B paaudaHHod mepe -60°,135° ; 6) B
o r 1lr
rpaycHoif Mepe, —= =

2. OT™MeTbTE HA €AUHUYHOMN OKpPYXHOCTH TOUKY P, . [lokaxkute Ha yepTexe
. T
3HAQUCHUS Sinae U COScr, €CIIM ¢ PaBHO ——.
6
. 0 971'
3. Ol'[peI[eJII/ITe 3HaK: sin|—324") u tg T'

4. Beraucnure: a) sin % —4c0s % +2tg % ; 0)

cos(~37)+ sin(— 137”) —ctg (— %TJ -9 (_ ZTMJ

INMPAKTUYECKAS PABOTA Nel5
«IIpeobpazoBaHuEe TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAKEHUIN »

Leab padoThI:

1. KoppektupoBath yMEHHE NPUMEHATH TPUTOHOMETpPUUYECKHE (OPMYJIbI
IIpHU NPeoOpa30BaHUU TPUTOHOMETPUUYECKUX BBIPAKEHUM.
2. 3aKpenuTh U CUCTEMAaTU3UPOBATh 3HAHMSI 110 TEME.

O0GopynoBanme: WHCTPYKIIMOHHO-TEXHOJIOTUYECKUE KapThl,  TaOJIUIIbI
3HAYEHUN TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUM HEKOTOPHIX YIJIOB; TaOMUIBI (HOpMYyJT
TPUTOHOMETPUH; MUKPOKAIBKYJISITOPBI.

Iopsaaok BLINOJTHEHHSI PAOOTHI:
Tema: «OcHnoenble mpuzonomempuueckue opmynvt»

1. OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE TOKAECTBO SiN’ ¢ +...=... BBIIOIHIETCS
pu JIF0OBIX 3HAYCHHSIX « .
2. Vipocrure BoIpaxkenus: a) 1-cos’a;  0) (I-sina)l+sina).

3. CrnencTBreM M3 OCHOBHOTO TPUTOHOMETPHYECKOTO TOXICCTBA SIBISETCS
dbopmyna, BeIpaxkaromas sina 4epe3 cosa .  sina=....

4. Haiinute 3HaYeHUWE TPUTOHOMETPUYECKOHM (YHKIMH COSa , €CIH
. 3 T
U3BECTHO, YTO Sina=—, O0<a<—.
5 2
5. TaHreHcoM yria o« Ha3bIBA€TCS OTHOILIEHUE ... yIIa « K €ro

tga =....
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6. W3 ompexneneHus TaHreHca U KOTAHTE€HCA CIIETYET:

tgoctga = ...

7. CoOTHOIIEHHE MEXKIY TAHTEHCOM M KOCHHYCOM OJHOIO U TOTO K€ yIJia
1+tg°a = ..., KOTJA COSdL....

sina
8. ®opmyna tga = —— HE UMEET CMBICJIA [IPU & = ....

CoS

9. Ilpeobpa3yiiTe BbIpaKEHUS:

sin? g —sin® Bcos? 3.

a) tgyacosa;

a) CoOS o

10. Ymopocrure: _
1+sina

11. JlokakuTe TOXKIECTBO:

1+sina .
+
cos o
Clgo
tga +ctga

6) "% )

tga ’

1+tg4a

tg%a +ctg’a

=cos’a.

BAPUAHTBI IPAKTUYECKOM PABOThI

Ne BAPUAHT 1 Ne BAPUAHT 2
1 BbrunciinTh 3HaUE€HUE BBIPAKCHUS 1 BbruuciuTh 3HaUCHUE BIPAKECHUS
12-cosa -4,5 . ecinn 3,5-sina-1,5 , ecaun
. V!
smu=¥ npu 0<a< g cosal :# npu 0 < a < %
2 BbIunciinTh 3HaueHNE BIPAKCHUS 2 BbruucinTh 3Hau€HHE BBIPAKCHUS
3cos?a- 6 +3sin’o. 5sin® o +0,61 +5 cos’a
npu cosa=-0.3. npu sino= -0.4.
3 BbIuncinTh 3HaUCHHE BBIPAKECHUS 3 BbraucinTh 3HaUCHUE BhIPAKECHUS
2 cos?a+t 1 26c0sa- 1
1
npu tgo= g npu tgo= 5
4 .Yrpocrture: 4 Yupocrture:
cos“o-tg’a : ( 1- cos’a ) . sin“a-ctg?a : (1-sin‘a)
) Ynopocrure: 5 VYupocrure:
(2+cosa ) (2 - cosa)+ (3+cosa ) (3 - cosa)+
+( 2- sina ) ( 2+ sina ) . +( 3- sina ) ( 3+ sina ) .
6 Ynopocrure: 6 Ynopocrure:

cost—1 cost+1

sint sint ’

sint—1 sint+1

cost cost '

MNPAKTUYECKASA PABOTA Ne 16
DopMyIibl IPUBEICHUS.

Heab padoThI:

1. KoppekTupoBarb yMEHHE HPUMEHSATh TPUTOHOMETPUUECKUE (HOPMYJIbI
pu MpeoOpa30BaHUKM TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAXKEHUH.
2. 3aKpenuTh U CUCTEMATU3UPOBATH 3HAHUS 10 TEME.
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OO0opynoBaHMe: WHCTPYKIIMOHHO-TEXHOJIOTHUYECKUE  KapThl;  TaOIHIIBI

3HAUYEHU TPUTOHOMETPUYECKUX (YHKUIMNA HEKOTOPHIX YTJIOB; TaOJIULbI (HOPMYI
TPUTOHOMETPUU; MUKPOKAIbKYJISTOPHI.

HHOPAJOK BBIIIOJIHEHUA PABOTDI:

1. HOI[ PYKOBOIACTBOM IIPCIIOAABATCIIA BBITIOJIHUTE YIIPAKHCHU S
TPCHUPOBOYHOI'O pa3aciia.

2. 3yuntsb ycrioBue 3aaHuii JUIsl IPAKTUIECKOU padOTHI.
3. Odbopmuts oTuet o pabdoTe.

1. 3HaKu TPUTOHOMETPUUECKUX (PYHKIIHIA:

A y
I+ +1 I - T + |
X X
— — + -
Il v Il v
3HAKH CHHYCa 3HAKM TaHT€HCa
2. YeTHOCTb U HEYETHOCTH TPUTOHOMETPHIECKUX (DyHKIIHIA:
sin(~a)=...; cos(—a)=..; tg(-a)=

Bu1600: yeTHOM QyHKIIMEH SBISETCA ....

3. Haiinure 3HaueHUs BbIpQKCHUM: a) sin(—30°); 0) cos[— zj; B)

V4 3z
4. Tpuronomerpuueckue GyHKIUU YTI0B BUIA 5 ta, 7ta, —ta, 2rta

MOTYT OBITh BBIPAXXEHBI Yepe3 PYHKIUHU yTia a C MOMOMIbIO (hOpMyIT

MIPHUBECCHUA: sm(— —aj .
cos(E—a) ey tg(%—aj:...; ctg(%—aj:...; sin(18o°+a):
cos(180° +a)=...; t9(180° +a)=..; cgi80° +a)=..; sin(360° —a)=..;
cos(360° —a)="..; 19(360°—a)=..; cg(360°—a)=..; sin(%[+aj:...;

(Fa)-ei oFra)oi o
cos| — vy W =—+al=..; g —+a|=
2 2 2

5. Berumciure:  a) sin240%;  6) tg300°; B) sm[ﬂ+ th(Z Zj

r) sin(%—%)cos(%r—%jtg(n—%j; ) tg(—+6}sm(2 zjcos(n—%j.
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BAPUAHTDI BBIIIOJITHEHHUSA PABOTbI

Bapwuanr 1.

1. BeryuciuTh ¢ moMolIbio GopMyJibl IPUBEICHUS:
a) tg 405°;

b) sin %” .

2. HaliTu 3HaYeHUE BBIpaKEHUS:

cos 630" — sin 1470° — ctg 1125".
3. YIpocTHTh BEIpaKeHHE:

sin (S_n + ,8) —COS (% i 'B)

2 tg(m —pB)
Bapuanr 2.
1. BBIYUCIUTH C TOMOIILI0 POPMYJIIBI TPUBEICHUS:
a) sin240°;
b) cos 1%”.

2. HaiiTu 3HaueHUE BBIPAKECHHUS:

tg 1800° — sin 495 + cos 945" .
3. YOpocTuTh BBIpaXKEHHE:

sin(m + ) — cos(mw + )

n(E-1)
BapuanT 3.

1. BEIYMCIHUTh ¢ TOMOIIBIO ()OPMYJIbI IPUBEICHUSA:
a) tg 1215°;

b) sin 11?” :

2. Haiitu 3HaUeHNE BBIPAKCHUS:
3 c0s3660° +sin(—1560") + cos(—450)" .
3. YmpocTuth BeIpaKeHHE:

ctg(2m + B)  cos(m + B)
sin (37” — ,8) sin (% — ﬁ)

Bapuanrt 4.
1. BeryucinuTh ¢ moMoIibio GOpMyJIbl IPUBEICHNUS:
b) cos 420°;
b) sin 8?” .
2. Haiitu 3HaUeHHE BBIPAKCHUS:

cos 4455° —cos(—945") + tg 1035 — ctg(—1500").
3. YIpocTuTth BeIpaKeHUE:

tg(277TT—+B) - ctg(m + B) sin(m — B)
cos (7 — [3)
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INPAKTHYECKASA PABOTA Ne 17.
Tewma: IIpeoOpazoBaHue MPOCTEHIITUX TPUTOHOMETPUIECKUX BBIPAKESHUM.

Hear, padoThHI:

HCIIOJIB30BAHHUC TPHUIOHOMCTPHYCCKUX q)OpMy.]'I JJIs1

npeoOpa3oBaHUs TPUTOHOMETPUIECKHUX BBIPAKESHUM.
MeToan4yecKkue peKOMEeHIAUun

IIpumep 1 Jlokaszats TOXKIECTBO: c0s” = (1-sina)-(1+sina)

Hokazamenvbcmeso: (1-sina)-(1+sina)=1-sin? a = cos® & — paBast 4acTh

IIpumep 2 Jlokazath TOXKIECTBO:

JlokazaTenbCTBO:

cos’® a = cos’ «

cosa _ l+sing
l-sina  cosa
cosa 1+sine cos’a—(1-sina) cos’a—cos’a

1-sine  cosa  cosa(l-sina )  cosa(l-sina )

BapuanTsl pador.
1 BapuanT

3aganue 1. Jloka3aTh TOKAECTBO: (sina—cosa ) =1—sin2a

3amanue 2. YIIpOCTUTH BRIpAKEHHE: a) sin(a — ﬂ)—sin(% —aj-sin(— B); 0)

sin2a + (sina —cos )’

3amanue 3. Boruucauts cos(a - ), ecian cosa =08 % <a<m, sinf= —% :
3
T < <=7
p 2
3ananue 4. Vcnons3ys GopMysibl IPUBEICHUS , BRIUUCIUTH: 1) COS 780° ; 2)
. 13
SIN —x
6

3ananue S. Kakne 3HaueHUs MOXKET PUHUMATB Sin ¢ , €CIIH

3aganme 1. Jloka3ath TOXKIECTBO: 2C0s”z—C0s2z =1

3amanue 2. YIpOCTUTH BBIPAKEHHUE:

cosz-tgz —2sin z

COSox = —i
5

2 BapuaHT
2) 2(cos z +cos 3z) )

2sin2z +sin4z

3aganue 3. BurUucIUTE Sin2z,ecusinz = g% <1<2r
3apanme 4. Vicrnionb3ys hopMysibl IPUBEACHHS , BBIYHCIUTD: 1) Sin 780° ; 2)
COoS Eﬂ'

6

3ananue 5. Kakue 3Ha4€HUSA MOXKET IIPUHUMATD cos 7, ecmu Sinz = —

1
V3

3 BapuaHT

3amanue 1. JlokazaTh TOKIECTBO: €os”* z—sin’ z = cos 2z
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2
3amanue 2. YIPOCTUTH BBIpAXKEHUE: a) (lﬂfﬂ —sin aj%tga 0)
sina
cosa —sSina -clga

3amanue 3. Boruucauts sin(z- ), ecim €os z = - 0,8

T . 12 3
—<Zz<rm,Sp=———n< < —
> T p 33 T<pf T

2
3anganue 4. Vicnons3ys GopMyIel IPUBEICHUS , BEIYUCIUTH: 1) Sin 750° ; 2)
COS ﬂﬂ'
6

3ananme 5. Kakue 3HaU€HUSA MOXKET IPUHUMATD sin 7z, ccnw  cos z :é

4 BapuaHT
3aganue 1. Jloka3aTh TOKAECTBO: sin2z =(sinz+cosz)’ -1
3amanue 2. YIPOCTUTH BbIPAXKEHUE.

)
a)ctg a[w — Cos a] 6) 2sinz-cos B +cos(z+ )
cos &
. 3 3 . 8 V/d
3aganue 3. Boruuciuth cos(z + ), ecu sinz = —5 5T <L 27, 8in B = 7 0<f< 5
3ananme 4. Vcnonb3ys popMyIibl TPUBEACHUS , BBIYUCIUTE: 1) COS 750° ; 2)
. 47
SIN —x
6

. 23
3az[aHne 5. Kakue 3HaueHHS MOXKET IIPUHUMATDL COS Z,eciu SINZ = T

MMPAKTUYECKAS PABOTA Nel8, 19
[TPOCTENIINE TPUT OHOMETPUUYECKHWE YPABHEHU .

eab padoThI:

1. 3akpenuTh  HABBIKK  OMPENEICHUS  TUIOB  TPUTOHOMETPUUYECKUX
ypaBHEeHU (MpocTeifiiee, KBa[paTHOE OTHOCUTEIBLHO SinX, COS X, tgX , OJTHOPOIHOE
OTHOCUTEJIBHO SinX U COSX, YPABHEHHE, PEIIAEMOE PA3I0KEHUEM Ha MHOKUTEIU
JIEBOM YaCTH).

2. YCBOUTH aJTOPUTMBI PEIICHUS OCHOBHBIX THIIOB TPUTOHOMETPHUYECKHX
YpaBHEHUM.

OGopynoBanme: KapThl WHIWBHUAYAJIbHBIX 3aJaHUMN, TaOJIUIBI 3HAYCHUUN
TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKIMI HEKOTOPBIX YTJIOB, TAOIHIIBI YACTHBIX CIIy4acB
peIIeHus] TPOCTEUIUX TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHHM, TaOnuIbl (Gopmyn
TPUTOHOMETPHUH, MUKPOKAIbKYJISITOPBI.

HOPAAOK BBIIIOJIHEHUSA PABOTbI:

1. OTBETUTH Ha KOHTPOJIBHBIE BOMIPOCHI:

a) [aiite omnpeneneHuss apKCUHyca, AapKKOCMHyca apKTaHreHca |
apKKOTaHI€HCa YHCia d.
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0) [lepeuncnure cBoiicTBa 0OPATHBIX TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKIUH.

B) BcrnomuuTte Qopmyibl, ¢ MOMOILIBIO KOTOPBIX pEUIAlOT MHpOCTeHIne
TPUTOHOMETPUYECKHUE YPABHEHUS.

r) Kakoii Bujg wumeeT KBaJpaTHOE OTHOCHUTENIBHO  SinX, COS X, tgx
TPUTOHOMETpHUYECKOE ypaBHEHUE? OOBSICHUTE AITOPUTM €0 PELICHHUS.

n) Kakoit BuJI uUMeEET OJHOPOJHOE OTHOCUTEIBHO SinX M COSX
TPUTOHOMETpHUYECKOE ypaBHeHUE? KakoBa METO/IMKA €ro pereHus?

e) Bcnomuute Qopmynbl, ¢ MOMOIIBI0 KOTOPBHIX PEIIAIOT MPOCTEUIIHNE
TPUTOHOMETPUYECKUE YPABHEHHSI.

3anaHnﬂ AJI CAMOKOHTPOJISA.

Borumcure: a) sin(arcsin%j; 0) cos(arctgl);s

3arccos(— %} +arcsin ? +arctg(-1);

r) 2 arccos{— QJ + arcsin(— ﬂj +arcty (— ij
2 2 )

[Ipumep 2. Pemure ypaBHEHHE: sin(% - x) =-1.

Pemenue.
[To ¢popmyie yacTHOTO Citydasi:
V4 V4 T T 3

——X=——+2mM, —X=————+2m, —X=——+27, x:3—”—27zn, neZ.
4 2 4 2 4 4

[Ipumep 3. Pemute ypaBHeHue: 2c0s3X =—/2 .
Pemenue.

, V2
PaznenuM neByro U IpaByro 4acTU ypaBHEHUS Ha 2: cOS3X = -
[To popmyne t =+arccosa+ 2zn MOIyYaeM:

3X :iarccos{—§}+27m, 3x :i(ﬂ—%j+27m, 3X = i%ﬂ+27zn .

T 2m
Paznienum jieByr0 ¥ TpaBylO YaCTU YPABHEHMS HaA 3: X = iz + = neZz.

[Ipumep 4. Pemute ypaBHeHue: 3tg gx -1=0.

Penrenue.

5 5 5 1
Bempasum tg =x: 3tg=x=1, tg—x==.
p g3 g3 g3 3

ITo hbopmysie t =arctga +7n moy4daeM: gx = arctg %Jr m.

5. 3 1 3mn
Pa3nenum neByro U paByro 4acTH ypaBHEHUS Ha 3 *=%¢ arctg 3t g e z
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BAPUAHTBHI IPAKTUYECKOU PABOTBI
Bapuanrt 1

1. Beruucnure: arcsin % +arcty (— ?J + 3arccos[— %) :

2. Pemmre ypaBHeHUS: a) sine — %) =0; 0) cos3x = g ; B)

T
g x—— [=3.
g( 3j

Bapuant 2

1. Beruucnure: arcctg (— \/5)— arcsin(— j +083arccos1.

N

2. Pemure ypaBHeHUS: a) sin2x = % ; 0) cos(x + %) =1; B)

T
gl Z-x|=-2.
9(6 j

Bapuanrt 3

1. Beruuciure: sin(arcsin gj

3

2. Pemurte ypaBHeHUS: a) sin(2x+%j =1; 0) cos3x=— 5 B)

tg2x = —J/3.
Bapuant 4

1
1. Beruuciiure: cos arccosz .

2. Pemmire ypaBHeHUS: a) sing = —?; 0) COS@_%j = —l; B)tg[Zx—lj

0
2 10

Bapuanr 5
1. Beancnure: tg (arctg \/§)

V3
3.

2. Pemute ypaBHeHHs: a) 2sin2x =-1; 0) cos% = g; B) tg (3x - %) =

Bapuant 6
1. Beruucnure: ctg(arctg ?] .

2. Pemute ypaBHeHHUs: a) sinx = g ; 0) cos(Zx — %) =-1; B)3tg (3x + %} SENE)

Bapuant 7

) 2
1. Beruuciure: sm(arccos —]
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2. Permmte ypasHeHus: a) 2sinx=—/2; 6) cos(1—X)= % ;  B)tg g SENEE
Bapuant 8
1. Beruucnure: tg{arccos ?j
2. Pemmre ypaBHeHUS: a) 25in§ =/3; 0) cos4x=-0,25; B)
T
tg| 2x+— |=-1.
g( X+ 4]
Bapuant 9

. . 51
1. Beruuciure: arccos sm? .

2. Pemmire ypaBHEeHUS: a) sin(B— 5) = ﬁ ; 0) cos(Sx — zj __ L ; B)
4 2 4 2
J3

g2x=——.
g 3

Bapuanr 10
1. Beruucnure: arctg(ctg 37”}

2. Pemute ypaBHEHHUS: ) sin(Zx + %) = —?; 6) V2 cos(4+x)=—1; B)

BBIINIOJTHEHUE ITIPAKTUYECKOM PABOTHI:

[Ipumep 1. Perure ypaBuenue: 2sin? x—5c0sx+1=0.
Pemenue. [IpuMeHB OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUECKOE TOKIECTBO:
sin? x =1—cos? X, TIOJIyIUM:
2(1—cos2 X)—SCOS Xx+1=0,
2—2c0s? x—5c0sx+1=0,
200s° x+5c0sx—3=0.

OTO0 ypaBHEHHUE SIBJISICTCS KBaAPATHBIM OTHOCUTEIBHO €0s X . O003HAUNM
cosx =y, Torjaa 2y’ +5y —3=0. [TosiyueHHOE YpaBHEHHE UMEET PEILCHUS
1

=3, y, ==
Y1 Yo 5

CocTtaBuM JBa MPOCTEUIINX YPABHEHHUS:

1
COS X =—3 U COSX =—.

IlepBoe ypaBHEHHE pELICHUM HE HUMEET, TaK Kak —1<cosx<1l. Bropoe
YPaBHEHHE UMEET PEIICHHUE:
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x:iarccos%+27zn,
x:i£+27zn.
3
Omeem: x:i%+27zn, neZ

Ipumep 2. Pernte ypaBHEHHE: 3sin? X — 25in 2X +5sin2(377[ —~ xj =2.
Pemenue.

) 372' 2 . _ .
Tax kax o gpopMysie mpuBeneHns sin?| =——x |=cos?x, a sin2x = 2sinxcos X
2

o Gopmyse IBOHHOTO yria, TO
3sin® x—4sinxcos X +5c0s? x—2=0.
[Tpu momMoIM OCHOBHOT'O TPHTOHOMETPHYECKOTO TOXJIECTBA 3aMCHHUM 2 Ha
2(s;in2 X + C0s > x) U TIOJTyYHM:
3sin? x — 4 sin xcos X +5¢0s? x—2(sin2 X + COS 2 x): 0,
OTKyJa
sin? x—4sinxcos x +3cos® x=0.

DTO0 ypaBHEHHE SIBIISIETCS] OJTHOPOIHBIM OTHOCUTEIBHO SiNX U COSX .
Paszenus 00e yacTy MOJIyYEHHOrO YPABHEHUS HA COS? X , TIOJIyYHM

tg?x —4tgx +3=0.

DTO ypaBHEHHE SBISICTCS KBaIpaTHBIM OTHOCHTENIBHO tgx . OO603HAUUM
tgx =y, Torma y>—4y+3=0. [Toay4yeHHOE KBaJpaTHOE YpaBHCHHUE MMEET KOPHU
y, =1, y, =3. I3 ypaBHeHUs tgx =1 moyry4aem

X, =arctgl+zn,
v

X, == +7mn.
4

N3 ypaBHEHUA tgx =3 TIOJIy4YaeM
X, = arctg3+ 7k .

Omeem:. %+7zn, neZ, arctg3+k, keZ

[Ipumep 3. Pemmre ypaBHEHHE: COS2X = COS 6X.

Penienue.
3anuilneM JaHHOE YPaBHECHHUE UHAYE:
C0S2X—cos6x=0.
. X+Yy . X—Y
[To hopmysie pa3HOCTH KOCUHYCOB COS X —COS Y = —25Sin — sin 5
IOJIy4YaeM:
2sin4xsin2x=0.
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[TpousBenenne paBHO HyINIO, KOT/Ia XOTS Obl OAMH W3 MHOXHTEJIEH paBeH

. m .
Hymto. [loatomy ecinm sindx=0, TO 4x=7mn, X :7' neZ; ecan sin2x=0, TO

2X = 7K, xzz%. keZ.

MoXXHO 3aMeTUTbh, UYTO BTOpasi Cepus PEIICHUN CONEPKHUTCS B MEPBOM U
MHAYe 3aMuCcaTh OTBET.

Omeem. x:?, neZ.

[Ipumep 4. Pemute ypaBHeHue: sin3x = ZCOS(z - xj .

Pemenue.

B npagoit gactu npumeHuM GopmyTy IpUBEICHUS

sin3x =2sinx,

sin3x—sinx—sinx=0,

(sin3x—sinx)—sinx=0.

X—Yy _X+Yy

cos —=
2

[IpumenuM (opmyily pa3sHOCTH CHHYCOB Sinx-—siny = 2sin
Toraa

2sinxcos 2x —sinx =0.

Brinecem 3a ckoOkH 001U MHOXKHUTEIb:

sinx(2cos2x-1)=0.

Ecmu sinx=0, 10 X =zn; ecom 2c0s2x—-1=0, TO 2cos2x =1, cost:%,

3HAYHUT, 2x:iarccos%+27zk, 2x:i%+27zk, X, =i%+7zk.

Omeem:. i, neZ; i£+7zk, keZ.

BAPUAHTBI IPAKTUYECKOM PABOTBI.

Bapuanr 1
BrisicHuTe, K KaKOMY TUITY OTHOCSITCS JIaHHBbIE TPUTOHOMETPUYECKHUE YPABHEHUS, U

peILNTE UX:
1. sin?x-2sinx—3=0;
2. 7sin® x—8sinxcos x =15c0s% X ;
3. C0S2X=CosX;
4. sin3xcos2x = sin5x.
Bapuant 2
BrlIsicHHTE, K KAKOMY TUITy OTHOCSTCS JaHHBIE TPUTOHOMETPHUECKHE YPABHEHHUS, 1
pelIITe HX:
1. 2sin®x-5c0sx+1=0;
2. sin®x—5sinxcosx+6cos’>x=0;
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3. 7sinx—3cos2x=0;
4., 4sin2xcos2x+1=0.

Bapuanr 3
BrrsicHuTe, K KaKOMY TUITY OTHOCSITCS JIaHHBIC TPUTOHOMETPUYECKHUE YPABHEHUS, U

penmTe ux:
1. tg®x+2tgx—3=0;

2. 2sin® x—5sinxcos x+3cos®x=0;
3. sin2x=2sin®x;

4. cos xc0os3xX = cos5Xxcos 7X.

Bapuant 4
BrisicHuTe, K KaKOMY TUITY OTHOCSITCS JTaHHbIE TPUTOHOMETPUUECKUE YPABHEHUS, U

pEIIUTE HX:

1. 2cos?x—3cosx—2=0;

2. 3cos? x =4sinxcos x—sin? x;
3. sin?x+cos? x=sin2x;

4. cosxcos5x=05c0s4x.

Bapuanr 5
BrisicHuTe, K KaKOMY THITY OTHOCSITCS JTaHHBIE TPUTOHOMETPUUECKUE YPAaBHEHUS, U

penmTe ux:

1. 5tg°x—13tgx—6=0;

2. 3sin?x—7sinxcosx+2cos?>x=0;
3. cos2x+cosx=0;

4. cos4xcos 2X = COS5XCoS X .

Bapuasnt 6
BrisicHuTe, Kk KaKOMY TUITY OTHOCSITCS TaHHbIE TPUTOHOMETPUUECKUE YPAaBHEHUS, U

pELINTE UX:
1. 2sin®x=3cosx;

2. sin®x+15c0s% x =25sinxcos X ;
3. sin2x—24/3sin?x=0;

4. cos3x—cosx=0.

IMMPAKTUYECKASA PABOTA Ne20.

PEINIEHUE TPUTTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUUN.
Meroanueckue peKOMEHIaluu.

Omnp.YpaBHeHHE HA3BIBACTCSI TPUTOHOMETPUYECKHUM, €CIM HEW3BECTHAS
BEJIMYMHA BXOJUT B HETO KAaK apryMEeHT TPUTOHOMETPUYECKON PyHKIUU.

VYpaBHenus Buaa Sin X = @, COS X = @, tg X = a Ha3bIBAIOTCS MPOCTEHIIIMMH.
Jy1ist HEX BBIBEZIEHBI (POPMYIIBI KOPHEH:
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sinx=a  x=(-1)"arcsina+m,neZ

cosx=a X =zarccosa+2mne”Z
tg x=a X=arctg a+m,ne”Z
1
Clg x=a X=arctlg —+m,ne”Z
a

K »Tum ypaBHeHusiMm cBoastcs Bce Apyrue. s OOJIBIIMHCTBA TaKUX
ypaBHEHUN TpeOyeTcs NpUMEHEHHE pa3iudHblXx (opMynl U TpeoOdpa3zoBaHUE
TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAKECHUH.

1. VpaBHeHUs, CBOIANIMECS K KBaJIpaTHBIM 8sin’ x—6sinx—3=0. BBomsr
HOBYIO TIEpeMEHHYIO Sin X= t

3amaua 2  PemmuTs ypaBHeHme 2 cos® x — 5 sin x + 1 = 0.

2

P Bamensas cos? x ma 1 — sin? x, moayuaem

2(1-sin?x)-5sinx+1=0, uau
2sin® x+ 5sinx—-3=0.

O6osnauas sin x =y, moxyuaem 2y°+ 5y -3 =0,

OTKYAA Y, = -3, Y =%-
1) sin x = -3 — ypaBHeHHe He WMeeT KOpPHeil, Tak

Kax |-3| > 1;

2) sinx =, x=(-1)"arcsin 2 ~nn =(-1)" Z 47,

nelZ2.
Orger x=(-1)" g—+nn, neZz <

2. YpaBHeHus Buga asinx+bcosx=0 a # 0, b # 0 Ha3bLIBAIOTCS
OJTHOPOJIHBIMH OTHOCHTEIBHO SIiN X M COS X. OHO permraercst JeeHUEM O0CHX
yacTel Ha COS X # 0 . B pe3ynbprare nomydaeTcss ypaBHEHHE

a-tgx +b =0. DTHM xke crocoboM permaercs ypaBHerue 2 Sin’ X — 5 sin X cos

X +3¢c0s° X =0. Obe 4acTH ypaBHEHHS ACIATCA HA COS °X mad SN * X .

3anava 6 PemwuTe ypaBHeHHe 2 sin x — 3 cos x = 0.
P Tlogenus ypaBHeHHe Ha cos x, noayuuMm 2 tg x —3 =0,

tgng, x=arctg§+n:n, neZ. <
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Samaaa '7 Pemunres ypaBsHeHnmue 2 sin x + cos x = 2.
P Hcnoabsysa GopMyabsl sin x — 2 sin = cos £, cos x =
2 2

= cos? g — sin? ; 11 3AalIlMCcBIBaAdA IIPABYIO UacCTbh yYDPDAaABHEe-

HMA B BHOe 2 =2-1 =2 (sin2 % + cos? %), moayaIaem

X 4+ 2 cos2 g,

4 sin g cos £ 4+ cos? % — sin?2 g = 2 gin?
s

3511125—4 sin%co X 4+ cos?2 = 0.

N[}

C
HO,D;EJIHB 2TO yYypPpasBHeHHne Ha (3(3!8-‘2 —:E, ITJOJIYHYMMM DaBHO-
2

cHuJIBLHOEe YypaBHenue 3 tg? g —4 tg ;—C + 1 = 0. O6oszHa-

das tg —2"‘3 = y, monyuaemM ypasHeHue 3yZ — 4y + 1 = O,
1
orKkyna y, = 1, y, :E_
1) tg X =1, =Ty nn, x=="4+2xn, n e Z:
2 2 4 2
2y tg X =1, X —arctg L + nr., x =2 arctg + + 2,
) tg > 3 g g 2
n e Z.
OrTser x=g+2nn,x=2arctg%+2nn, n e Z. <1

3. YpaBHeHHsI, perracMbie pa3ioKeHUEM JIEBOM YacTH Ha MHOKHUTEIIN

Llpumep
sin2x—-sinx=0

2sin x-cos x —sin x =0 OOLIMA MHOXKUTEL SIN X BBIHOCUTCS 32 CKOOKH.

sinx-(2cosx—1)=0
sinx=0 wm 2cosx-1=0

1
X=m,ne”Z cosx:E

x:i%+27zn,nez

Vs
Omeem: X =, x:i§+27zn, neZ
3azaga 11 PemnTt: yparHeHHe sin 7x + sin 8x = 3 cos 2x.

p HpumeHad GopMyJay AJA CYMMBI CHHYCOB, 3aIMIIIEM
ypPaBHeHHEe B BHIe
2 sin 5x cos 2x = 3 cos 2x,
2 sin 5x cos 2x — 3 cos 2x =0,

OTKyZa cos 2 x (sin 5x —%j =0.

YpaBHeHHe cos 2x =0 wumMeer KOpPHH X = g + 1c2_n,

n € Z, a ypasBHeHMe sin Sx =§ He MMeeT KOpHEeM.

+In nez <

OTser x = P

ud
4

Ecnmu ypaBHeHHe MMeeT 1Be CepUU KOPHEW, MOMYyYEHHBIX TPU pPEIICHUH
TPUTOHOMETPUUYECKUX YpPaBHEHHUH, MMEIONIYI0 OOIIYI0 4YacTh, B OTBETE MOXKHO
oCTaBJISITH 00e cepun. Hampumep, x = th;

X= ”—n,neZ
3
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BAPUAHTDI.

1 BapuanT
Pemunth ypaBHeHus:
1) [23in(x+%}—l}(2ctgx +1)=0 2) tgx +9ctgx —10 =0
3) 2sin2x = 3cos 2x 4) 3sin® x+sinx-cosx—2c0s* x =0
5) sin5x =sin x 6) sin4x+sin®2x=0
2 BapHMaHT
PemmmTh ypaBHeHHA:
1) (l—ﬁcos%j(ﬂﬁctgx):o 2) 4sin® x—cosx—-1=0
3) 4sinx+cosx=0 4) 3sin® x—7sinx-cos x+2cos’ x =0
5) cos3x —cos5x = sin4x 6) 2sinx-cosXx = cos x
3 BapuaHT
PeminTh ypaBHEHHA:
1) (1+\/§cos(x+%j]~(tgx—\/§)=0 2) tg°x—3tgx -4 =0
3) J3cosx+sinx=0 4) 4sin® x—5sinx-cosx—6cos’ x =0
5) sin7x—sin x = cos 4x 6) /3sinx-cos x =sin? x
4 BapMaHT
Pemiurh ypaBHeHUsA:
1) (ctgx—ﬁ)-(Zsin%+1]:0 2) 6sin®x—cosx+6=0
3) sinx =2cosx 4) 2sin® x+3sinx-cos x —2cos” x =0
5) cos x = cos3x 6) sin4x =sin 2x

[TPAKTUYECKAS PABOTA Ne21
KOHTPOJIbHAA PABOTA I10 TEME: «OCHOBBI TPUTTOHOMETPHI».

1 BapuaHT 2 BapuaHT
Ne 1 Yopoctuth BelpakeHUS: No 1 YopoctuTh BeIpakeHUs:
a) (Cosa —Sina)® —(Cosa + Sina)® = a) (g +ctga)® — (tga —ctgax)” =
1+ctg‘a _ 6) l+tg'a  _
tg’a +ctg’a tg’a +ctg’a
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B) Sin*a —tg°a Sina—tg’a

Cos?a —ctg2a Cosza—ctg 2,
Ne 2\/_P6HIHTI’ YpaBHCHIA: Ne 2 Pemurh ypaBHEHHMS:
2
a) COSZXZ_? a) Sin6x:—§
(2x 7«
6) Sln(g—zjz—l 6) COS[ZSX—ZJ:—]_
X 7
) 6l )=8 ®) ol -7 |- 3
r) (C052X N lj -[tg 3+ \@] =0 r) (Cost —1) : (tg 3x+ ‘/5] =0
2 3 2 3

IMPAKTUYECKAS PABOTA Ne 22.
I[TAPAJUIEJIETIMIIEZL, E'O OCHOBHBIE OJIEMEHTBI 1 BU/IbBI.

Ileab padoThL:
— ¢hopMHpOBaHKE JOTUYECKOTO MBIIIJIEHHUS, TPOCTPAHCTBEHHOTO BOOOpaKEHUS
yepes pelieHue 3aaauy;
— pa3BUTh YMEHHUE COCTABJISTH HAIJISIAHBIC PUCYHKH IS 3a]1a4;
— BOCIIUTHIBATh CAMOCTOSITEIIbHBIC HABBIKH.
Xon paboThI:
1. IToBTOpeHue TeopeTnueckoro marepruana. HazBatb OCHOBHBIE SJIEMEHTHI.

B. C, B, C,

2. HAaUTH OIIMOKH B 3aITUCIX.

StoaH. = S 6ok. + S ocH
Sook. =P ocH.

S ocu.=AB-BA

3. Pemnts 3a1auy.
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= C. Jlauo: ITpsaMOyYTroIBHBIN HNapallieICITUIIST
AJl = 5cm; AB = 3cmMm
< AJIA = 60°

D1

Haiitu S rmomxH.

Pemenue

1. Smonu. =S Gok. + 2 S ocH

S 6ok = P ocH oH
2. Uz~ AA, J| — OpsAMOYTOJIBHBIH (IO YCIIOBHIO), M3 COOTHOILEHHWH CTOPOH H

YIJIOB B IIPSAMOYIOJIBHOM TPEYIOJILHHKE

AAx
tg 60° = AD ; AA, = AJ- tg 60° = (cnm)
3. PocH.=2 (AB+AJI) =2 (5+3) = 16 (cm)

S 6ok =16 = 80V3 (cm>)
2 Soca=2-5-3 =30 (e
S nmoaa = (80V3+ 30) = cn?

bl

OTBeT: (80V3 + 30) = cm?

BAPUAHTBI PABOT.

B Cy

Ay

1. [Toanucats OCHOBHBIE 3JIEMEHTHI MAPAJLIIETIETTUIIEA.
2.3anucath (GOpMyJbI HAXOXKACHUS IUIOLMIATX TOJHONW TOBEPXHOCTH U

oObeMa mapaieseIuIe/a.

3. 1 BapuamuT.

9. OcHoBanMe NPSIMOro NapasuleNenHNea— napaleorpaMM co
croporamu 8 # 32 cM H ocTpbim yrioM o=060°, Bonbinag mmaronas
napauienenunena pasHa 40 oM. Bermcnmrte 006neM napastesenupena.

11. Croponsl ocHOBaHMSA NpPAMOro Napajienenunena pasHbl 17 H
25c¢cM, omgHAa M3 JOMaroHaneit oOcHOBaHHA paBHa 26 cM. MeHbnas
JimaroHans napasienenunena ob6pasyeT ¢ NAOCKOCThEO OCHOBAHMS Yrod
30°. BemumcauTe 0b6BeM napamnenenunena.

2 BapHAHT

10. CropoHsl OCHOBAHHS ANPSMOIr0 papajlenenurnena paeBHb 25 H
39 cM, a_MIOINaaH €ro JMaroHaNbHBIX cedeHHR paBHbl 204 u 336 cm?.
HaiinuTe obvem napannenenunena.
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12, OcHoBaHEEM NpPAMOro napajieienunena sBaseTcs poMb, nmaro-
HaJid KOTOporo oTHocaTcs, Kak S:16. [lmaromamm mnapasienenunena
paBHel 26 u 40 cM. Berancianrte 006BbeM napannenenunena.

MNPAKTUYECKASA PABOTA Ne 23
MHOI'OI' PAHHUKN

Heab: IIpyuMeHeHue 3HAHUI NIPHU PellICHUH 3a/1a4.

Bapuanr 1

Ne 1. Kaxxnoe peOpo npaBUiIbHOM TpeyrojibHOM Npu3Mbl paBHO a. Haiiaute
IIEPUMETP CEYEHUs MPHU3MBI INIOCKOCTBIO, IPOXOASAIIEN Yepe3 CTOPOHY HHMIKHETO
OCHOBAHHUS Y IPOTHUBOMOJIOKHYIO BEPIINHY BEPXHETO OCHOBAHUSI.

Ne 2. OcHoBaHMeM npsMOTro MapajielenuIea CIy>kUT poMO co CTOpoHOM 4
cM u yriioM 60°. Bosbiiasi AuaroHalib napajuieienureia oopasyeT ¢ MI0CKOCThIO
ocHoBaHusi  yroin  45°.  Haiimure  miomans  OOKOBOW  MOBEPXHOCTH
napajuieernunea.

Ne 3. CropoHsl OCHOBaHMS NPaBUIBHOW TPEYTOJbHOW MHUPAMHIBI PaBHBI
5 cM, anodeMa — cM. HalIuTe TUI0AAb OOKOBOM MOBEPXHOCTH MUPAMHUIBI.

No 4. BpicoTa npaBUIBHON YETHIPEXYTOJbHOW NHpPAMHUABI paBHA § CM,
CTOpOHA €€ OCHOBaHUA — 12 CM. BBIUHUCIUTE JJIMHY OOKOBOIO pedpa MupaMubl.

Bapuanr 2

Neo 1. CropoHa ocHOBaHUsI TPaBUIIBHOW YETHIPEXYTOJIBHOM MPU3MBI paBHA a,
e€ 6okoBoe pedbpo — 2a. HaiiTu miomaas 1uaroHaaIbHOTO CEUSHHUS.

Ne 2. B mpsaMoM mnapajienenunene CTOPOHbI OCHOBaHUA 3 ¢cM U 4 cM
oOpaszytor yron 60°. Menbmas AuaroHajgb mapajienenunena oodpasyeT cC
ocHoBanweMm yron  45°. Haiiaute  1uiomaas  OOKOBOM — TTOBEPXHOCTH
napajiejaenunesaa.

Ne 3. Ilnomans OOKOBOW TMOBEPXHOCTH MPABHIBHONW YETHIPEXYTOJIBHOM
nupamuabl cM2. Halimure nouHy amodemsl, eciu peOpo OCHOBAHUS MUPAMUIBI
paBHO 3 CcM.

No 4. BricoTa npaBUiIbHON TPEYroJIbHOW MUpaMuUIbl paBHA 6 CM, CTOPOHA €€
ocHoBaHUs — 12 cM. Beruucnure niamHy 60KkoBOTO pedpa mupamuibl.

IMPAKTUYECKAS PABOTA Ne 24.
HWJIMH/AP, EI'O OCHOBHBIE DJIEMEHTBI, CEUEHM A 1 PA3BEPTKA.

Hean: 3akperieHWe TOHATHH: IWIMHAP, IUIOMAaAh OOKOBOM, ITOJHOM
MOBEPXHOCTH;  CIIOCOOCTBOBATh  Pa3BUTHIO MAaTEMaTHYECKOTO0  MBIIUICHHUS,
dbopMHupOBaTH YMEHUS aHATU3UPOBATh, CPABHUBATH, 0000IIATS.

«l'eomempus — 3mo nayka xopouwio usmepams. » Il. Pamyc.

O6opynoBanme: MoJend UWIUHAPA, TECThl, KaJbKYJIATOp, JUHEWUKH,
KapaH/JIalliu.
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MeTtoanuyeckue yKa3aHusl.
HuauHaAp — TeoMETpUYECKOe TENOo, OTPAaHWYEHHOE LWJIMHIPUYECCKOU
NOBEPXHOCTBIO U JBYMS NIapaJUICIbHBIMU INIOCKOCTSIMH, IEPECEKAIOIINMH €€
Kpyru, nexamue B napauieibHbIX IUIOCKOCTSX, HA3BIBAIOTCS OCHOBAHUSAMU
HWIMHAPA, & OTPE3KH, COCAUHSIOIINE COOTBETCTBYIOIIME TOYKH OCHOBAaHUMN, —

00pa3yIoluMy HUITUHAPA.

[ToBepxHOCTh, cocCTOSIIAasE M3 OOpa3ylIIMX, Ha3bIBaeTCs OOKOBOMU
MTOBEPXHOCTHIO LIWJIMHJPA.

[unmuaap mpsMoil KpyroBoil MOXET OBITh MOJYYEeH IyTEM BpaICHHS
MPSAMOYTOJIBHUKA BJIOJIb CTOPOHBI KaK OCH.

DJIeMeHThbI UWJINHIAPA.
R= A/l — panuyc uununapa; D — nuamertp.
H = AB — BbICOTQ;
L =CJI — obpazyromas.
S = 7R *- miouans kpyra. D = 2R.
C — nnuna okpyxHoctu. C =2aR

Buabl HUJIMHAPOB:

w

S Te——

PSIMOM HAKJIOHHBIN

CedeHusi HMJIHHAPA:

OCCBOC CCUCHUC CCUCHHC ITNIOCKOCTBIO

MIEPIICHIUKYJISIPHONW OCH
IL1omaas 00K0BOI MOBEPXHOCTH NIPSMOTO LIWJIMHIPA BBIYUCISETCS IO €T0

pa3BépTke. Pa3BépTka HMIMHIpaA NpeacTaBiIseT COOON MPSIMOYTOJIBHUK C BBICOTOM
h (H) u nnuHON paBHOM JUITMHE OKPY>KHOCTH OCHOBaHUS 2mR.

G,

2nr-h h

&
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CrnenmoBarenbHO, IUIONMIAJIb OOKOBOW TMMOBEPXHOCTHM UMJIMHApA paBHA
IUIOLIAAM €0 Pa3BEPTKHU U BbuMciseTcs 1no popmye: Sg = 2nR*H

Il1omaas mNOJHOW NMOBEPXHOCTH HAXOAUTHCI KaK CyMma OOKOBOMU
MOBEPXHOCTH U JIBYX IUIONIAJIed OCHOBAaHMs (Kpyra), BBIYUCISETCS MO (opMyIie:
Sun=2nR*H+27R’

Hcnonb3oBanue HMJIMHAPOB. B OJIeXk7C, B ObITY, B TEXHHUKE: JIBUTATENb
BHYTPEHHETO CTOpAaHMsI, Ha KEJIE3HOJIOPOKHOM TPAHCIIOPTE, HA aBTOMOOUILHOM
TPAHCIIOPTE, B APXUTEKTYPE U CTPOUTEIIHCTBE U T.1.

3ajaHue: 10 JAHHBLIM _BaM __MOJEJIsIM _HAWTH _IUIOIIAJAL __0OKOBOW
IIOBEPXHOCTH, NIOJHOM MOBEPXHOCTH HWJIHHAPA

Xoxa padoThI:

1. a) [l HaxOXKIAEHUS IUIONIaad OOKOBOHM MOBEPXHOCTH MIJIMHIPA HYKHO
W3MEPUTh JIMHEWMKOW CIEAYIOIIUE 3JJIEMEHTBI: JAUAMETpP, BBICOTY. lloacTraBuTh
3HaueHUs B (opmyny I HaXOXKACHHS IUIOMIAJd OOKOBOW MOBEPXHOCTH
HAJIUHAPA.

0) s HaxoXXIeHUus IUIONIAJM TOJHOW TMOBEPXHOCTH LUIUHIpPA HYKHO
HAaWTU TUIOLIAJAb OCHOBAaHMS INWIMHIApa (TUIONIaAb Kpyra n'Rz). IToxcraButh
naHHbie B (GOpMYJTy IUIOIIAJM TOJHOMW MOBEPXHOCTH WIM HAUTH KaK CyMMY
iomaaeii 00KOBOM MOBEPXHOCTH U JIBYX OCHOBAHHUI.

IIpumep: Haiitu momaas 60KOBOMA, TOJHON TOBEPXHOCTH .

Odopmitenue padoThI:

Hawno: uumuaap, H=12cm, R=3cm
Haiitu: S5, S,
Pemenne: Sg,= 2w R'H = 2"13"12=72n(cm?)

S,..= 2w RH2wR? = 721 + 2:w3° = 2n+18n =

O =907 (cm?)

2 .BeImonHsIoT TCCThI, COCTOAIIMC N3 OAHOI'O BOIIPOCa U ABYX 3a1da4.

3aganus 1J1s CAMOCTOSATEJILHOM PadoThI:
1BapuaHT
1. BbiOepuTte BepHOE yTBepP:KIEHHE.
a) JInmrHa oOpa3zyromed MuIMHAPa Ha3bIBACTCS PAJANYCOM HMJIMH]IPA;
0) IlumuHapudeckas IMOBEPXHOCTh Ha3bIBACTCA OOKOBOHM ITOBEPXHOCTHIO
IAJIAHIPA,;
c¢) Ilmomanps OOKOBOI MOBEPXHOCTH IWUIMHJpPA BBIYHCISETCS MO (hopmyre

S =a’h:

6ok

2. 3apmaya. CKOJBKO TOHANOOMTCS Kpacku, 4YTOObI TOKpacuTh Oax
MUATUHAPUYECKON (OPMBI C KPBIIIIKON, UMEIOIINN quaMeTp ocHoBaHus 1,25 M u
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BbICOTY 1,44 M, ecnu Ha OAMH KBaApaTHBIM meTp pacxoxyercs 0,25 kr Kpacku
(maiiuTe ¢ TouHocThIO 710 0,1 KT)?

3.3agava. 9.1 lunuHapUYECKU TApOBOM KOTEN C KPBIIIKOW UMEET AUAMETP
2 My pnHy 10 M. BEIYMCIUTE MONHYIO TOBEPXHOCTH KOTJIA.

2 BapuaHT.
1.Bbi0epuTe BepHOE yTBEPKIEHHE.
a) Pagnyc munuHapa HE MOXKET PaBHATHCS BBICOTE IIMITHH]IPA,;
0) Ilnomaapr MOTHOW MOBEPXHOCTH NUJIWHApPA BBEIYHCIACTCS O (hopmyre
Sy = (h+r);

c) Uwmaap Moxer ObITh MOJMYYEH B  pe3yjbTaTe  BpalleHUs
IPSIMOYTOJIbHUKA BOKPYT OJTHOW U3 €r0 CTOPOH.

2. 3apgauya. Bricota Beapa, uMmeromero GopMy HWIMHIpa, paBHA 28 cM,
auamerp aHa 20 cm. BBIUHCIWTB, CKOJIBKO KBAJPATHBIX JIELIUMETPOB
OLMHKOBAHHOTO Je€jie3a TMOIUIO Ha HW3rOTOBJICHHE BEApa, €CIH OTXOJbI
cocTaBistoT 20 % OT BCETro 3arOTOBJIEHHOTO KeEJe3a.

3.3agaua. Pa3BepTka OOKOBOIl MOBEPXHOCTH LMJIMHApPA — KBaApaT Co

cTopoHo# 2. Haiiaure miomaaps NOJHOW MOBEPXHOCTH HIJIMHAPA C TOYHOCTHIO J0
0,001.

3 BapuaHT.

1.Bri0epurte BepHOe yTBepKIACHHUE.

a) [HunuHap MoxeT ObITh MOJYYeH B pe3ysbTaTe BpaIleHUs TPEYrOJIbHUKA
BOKPYT CBOEH CTOPOHBI;

0) Jnuna oOpa3yroniei MUIMHIpa Ha3bIBAETCS JUAMETPOM HUIMHPA;

c) Ilmomane OOKOBOW TMOBEPXHOCTH WMIWHApPA paBHA MPOU3BEICHUIO
MJIOIIAM OCHOBAHUS UWJIMHAPA HA €r0 BBICOTY.

2.3agaya. CKOJBKO KBAaApPATHBIX METPOB IKECTU M3PACXOJOBAHO Ha
M3TOTOBJICHHE | MJTH. KOHCEpPBHBIX OaHOK quameTpoM 10 cM u BeIcOTOM 5 cM (Ha
BBl U OTXO/bI 100aBUTh 10% mMaTepuana).

3.3agaua. [luzanckas OallHg HAXOOUTHCS B UTabSHCKOM ropoje Iluza.
Breicota Oamnu coctaBisier 55m. Jluametp ocHoBaHus paBeH 15 wm. Haiitu
IJI01a1b OOKOBOM M IMOJTHON MTOBEPXHOCTH.

IMMPAKTUYECKASA PABOTA Ne 25
KOHYC, EI'O OCHOBBIHE 9JIEMEHTDBI, CEHEHU A, PASBEPTKA.

Hean:3akpensieHue NOHATUN: KOHYC, IUIOIIAAb IIOJIHOW ITOBEPXHOCTH
KOHYyCa, BOCIIUTaHHWE MO3HABATEIbHON aKTUBHOCTH, IIOKa3aTh IPUMEHEHUE KOHYCA
B PA3JIMYHBIX 00JIACTAX, PA3BUTHE JIOTMUECKOTO MBILUICHHUS.

« Pano wunu no3oHo ecakaa npaguiIbHAA MamemamuuecKkas uoes
Haxooum npumenenue 6 mom uau unom oene.» A.H. Kpwinoe.

OO0opynoBanme: MOJEIN KOHYCA, TMHENKH, KApaHJAIIH, KaTbKYJIATOP.
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MeTtoanuyeckue yKa3aHusl.
KoHycom Ha3bpIBaeTcs Tello, KOTOpPOE COCTOMT M3 Kpyra — OCHOBAHME
KOHYyCa, TOYKH, HE JIEXKAIIEH B IJIOCKOCTH 3TOr0 Kpyra — BEpLIMHBI KOHYCA, U BCEX
OTPE3KOB, COCIMHSIONIMX BEPIIMHY KOHYCa C TOYKAMMU

OCHOBAHHMSI.
OTpe3oK, COCNMHSIOMIMK  BEpPIIMHY W TPaHHUILY
! OCHOBaHUs, Ha3bIBaeTCs oOpa3yromiei konyca (0).

OTpe30K, OMyIIEHHBIN MEPICHANKYJISIPHO U3 BEPILIUHBI HA
MJIOCKOCTh OCHOBAHUSA (@ TakXe JJIMHA TaKOro OTPEe3Ka),
Ha3bIBAcTCA BbICOTOM KOHYca (H).
R — paguyc ocHoBaHus.
Kpyrosoii KOHycC — KOHYC, OCHOBaHUE KOTOPOIO
SIBJISIETCSA KPYTOM.

IIpsimoii KpyroBoii KoHyc (4acTO €ro Ha3bIBaIOT MPOCTO KOHYCOM) MOYKHO
MOJYyYUTh BpAIIEHUEM TMPSIMOYTOJBHOTO TPEYroJbHUKA BOKPYr  MPSIMOM,
coJiepKalien kaTeT (9Ta mpsiMasi IpeICTaBIIAeT COO0M OCh KOHYyCa)

YacTtb KOHYCa, JeXkKallas MEXIy OCHOBAaHUEM U IJIOCKOCTBIO, MapaslieIbHON
OCHOBAHUIO W HaXOMSIIEHCS MEXKIYy BEpPIIMHOM M OCHOBaHHMEM, Ha3bIBACTCS
YCEYEHHBIM KOHYCOM.

[Tnomanas OOKOBON MOBEPXHOCTH YCEYEHHOTO KOHYCA —
S601< =nl (r 1t r2)'
rje 1 — paJuyc BEpXHEro OCHOBAHUS ,
I, - palnyC HUKHETO OCHOBAHUSI.
Buabl KoHyCOB:

HAKJIOHHBIH NPSIMOi
BoxoBasi moBepXHOCTh KOHYCA MOXHO BBIYHCIHTE 10 opmydie: Sg, =
aRL, rae R — pagnyc ocHoBanwus, { — ayiMHa 006pa3yromei.
IMostHasi MOBEePXHOCTH KOHYCA paBHA CyMMe TUIomaeii 00KoBOM
MMOBEPXHOCTH U TIJIOIIA I OCHOBAHMUS:
S.=nRE+ 7R® .

Cevenust KoHyca:

CeueHue KoHyca MIOCKOCThIO, MPOXOASAIIEH Yepe3 ero och,
Ha3bIBAIOT 0CEBBIM CeYeHHEM.

(cedeHueM SIBISIETCS] paBHOOCPEHHBIN TPEYTOJIBHUK )
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CeueHne I0CKOCThIO IEPIICHAUKYJIIPHON OCH KOHYCa:
(ceyeHuEM SBIISIETCS KPYT).

IIpuMeHeHHE KOHYCOB.

3HaHUA O KOHYCE IIUPOKO MPUMEHSIOTCS B OBITY,
MIPOMU3BOJICTBE U HayKe. Mbl. HampuMep, Mbl UCIIOJIB3YEM BEIpa, UMEroLue Gopmy
YCEYEHHOTO KOHYCa; KpPBIIIM CTAapUHHBIX 3aMKOB IIOXO0XW Ha KOHYCBI; IS
NepesiuBaHus JKUJIKOCTeH MbI OepeM BOpPOHKY, KOTOpas Takxke HMeeT (GpopMy
YCEYEHHOTO KOHyca. Bo BpeMsi CHOPTHBHBIX COPEBHOBAHUM, OTPAXKICHUS IS
JIBWKEHUS B aBTOLIKOJIAX MTPUMEHSIOT CIIOPTUBHBIE (PUIIIKH.

3ajaHue: 1m0 JaHHBIM _BaM __MOJAeJISIM _HAWTH _IUIOWIAJAL 0O0KOBOIl
MOBEPXHOCTH, IOJIHOH MOBEPXHOCTH.

Xoa padoThI:

l.a) Jlng HaxoxaeHus IUiomaaud OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCa HYKHO
W3MEPUTh JIMHEMKOW CIEAYIOIIHUE 3JJIEMEHTBI: JAUAMETpP, BBICOTY. lloacTraBuTh
3HauYeHUs B (OPMYIY ISl HAXOKJIEHHUS TUIOMAAN OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCA .
0) [ns HaxXOXIEHUs IUIONIAAM TOJHONW MOBEPXHOCTH KOHYCAa HYKHO HaWTH
IJIOLAb OCHOBAHUs KOHYyCa ILIOIAAb Kpyra T'R?). [loncTaBuTh NaHHBIE B
dbopmyIy TUIOIIAIN MOTHON MOBEPXHOCTH

IMpumep: Haiitu momaas 60KOBOMA, TOJIHON TOBEPXHOCTH.

Odopmiienune padboThIi:
Hano: xonyc, H=10cm, R=6¢cMm, = 11,6cMm
HanTn: 86.1'1. SH.H.
Pemenne: Sg,, = nR{=1*611,6 = 69,67 (cM?)
Sun=TRL + 7R? = 106°11,6 + 16> = 105,67 (cM?)

2. BeImomHsioT TCCThI, COCTOAIMMNC N3 OAHOI'O BOIIPOCA U ABYX 3ada4

3aganus QI CaMOCTOSATEIbHOM PadOThI:
1 BapuanTt

1. BoiOepure BepHOe yTBepKACHHUE:

a) KOHYC MOJKET ObITh IOJyYeH B pe3yJibTaTe BpalllEHUS PaBHOCTOPOHHETO
TPEYrOJIbHUKA BOKPYT €r0 CTOPOHBI;

0) mpsiMasi, IpoxosAlIas yepe3 BEpIIMHY KOHyca W LIEHTP €ro OCHOBaHWS,
Ha3bIBAETCS OCBIO KOHYCA;

B) pa3BepTKON OOKOBOIl MOBEPXHOCTH YCEUEHHOTO KOHYCA SIBISIETCS KPYT;

2.3apaua. Beicota koHyca paBHalS cm, a oOpasytomast 16 cm. Haiigute
paanyc KOoHyca.

3.3agauya. CKOJIBKO KBAJpPAaTHBIX METPOB Ope3eHTa MoTpeldyeTcs s
COOPY>KEHHUS MaaTKu KoHndeckou popmei? Bricoroit 1,5M u paguycom 2 m?
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2 BapuaHT

1.Bbi0epuTe HeBepHOE yTBEP KIEHHE:

a) KOHYC MOXET OBbITh MOJY4YEH B pe3yjbTaTe BPAIEHUS MPSIMOYTOJIbHOTO
TPEYroJIbHUKA BOKPYT OJTHOTO U3 KAaTETOB;

0) KOHyC Ha3bIBaeTCid PAaBHOCTOPOHHUM, €CJIM €ro OCEBOE CEYCHHE —
PaBUIbHBIA TPEYTOJIbHHUK.

B) Ilnomanas OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCa MOET OBbITh BBIUMCIEHA IO
bopmyne S, =ar(r+/);

2.3apava. OOpasymolmias KOHyca, paBHa 8 CM, HAaKJIOHEHAa K IUIOCKOCTU
ocHoBanus moj yriiom 30°. Haiiure miommans 0CEBOTO CEYEHUS KOHYCA.

3.3apava. Konunueckas kpbliia OaliHd UMEET AUaMeTp 6 M U BBICOTY 2 M.
CKOJIBKO JIMCTOB KPOBEJIBHOTO 3Keje3a MOTpeOyeTcsl A 9TOM KpBIIIU, €CiH
pasmep nucra 0,7 m X 1,4 M, a Ha BBl U 00pe3ku Tpatuthes 10% oT miomanu
KpBbIIIH?

3 BapuaHT

1.Bbi0epuTe BepHOe YTBepKAeHHe

a) ceuyeHne KoHyca, MPOXOIIee Yepe3 OCh, €CTh KPYT;

0) KOHYC MOJIy4eH B pe3yJibTaTe BpalllCHUsI MPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTrOIbHUKA
BOKPYT OJIHOTO U3 KaTETOB;

B) OCEBBIM CEUECHHEM YCEUEHHOTO KOHYCA SIBJISIETCS MPSMOYTOJIbHUK.

2.3agaua. OceBoe ceyeHHE KOHYca — NPaBWIbHBIA TPEYTrOJIbHUK, CO
cTopoHoi 2r . HaliTu miomaapr cedeHHs MPOBEACHHOTO Yepe3 JBe oOpasyroIue
KOHYCAa, yroJI MEKIy KOTOpsIMH paBeH 60’

3.3agaua. CkonbKO MOTpeOyeTCs KpacKu, JJIi TOTO YTOOBI IMOKPACHUTH
nokapHoe BeJipo, eciii Ha 100cm? HeoOxonumo 3aTpatuth 10r? Paguycom 20 cwm,
a BBICOTOM 45 cM.

MMPAKTUYECKASA PABOTA Ne 26.
KonTtponbsHas padorta o teme «Tena u moBepXHOCTU BPALICHUS.

Bapuasnr 1.

Ne 1. Hunuuap mnody4yeH BpalleHUEM
IIPSMOYTOJIBHUKA CO CTOPOHOM 5 M M
auaroHanbslo 13 M BOKpyr JaHHOM
cropoHbl. Halinure miom@aas OCHOBAHUSA

IUTHHIPA.
Ne 2. O6pa3yromias koHyca paBHa 6 M, a
yrol MEXKAy HEK U  IUIOCKOCTBIO

ocHoBaHuA paBeH 60°. Halinure miomanu
OCHOBAHHUSI KOHYCa U OCEBOT'O CEUCHUS.
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Bapuanrt 2.

Ne 1. JluaroHanab OCEBOTO CEUCHHS
UWJIMHIpa paBHa 26 CM, BbICOTa
UUAJIMHIpa paBHAa 24 CcM. HalauTe
IJI0Ia/1b OCHOBAHUS LIWJIUH]IPA.

Ne 2. Pagnyc ocHOBaHHsI KOHYca 5 CM,
ero BeicoTa 12 cMm. Halinure miomanb
OCEBOTO CeUYCHUs u TUTUHY
oOpazymorei KoHyca.



Ne 3B mape pammyca 26 cm Ha Ne 3. B mape Ha paccrosiHuu 6 cM OT
pacctosiHu 10 cM OT LIEHTpa MPOBEJCHA IEHTPA MPOBEACHO CEUYCHHE, UIOMIAb
ceKymiasi MIocKocTh. Halnute mimom@anas KoToporo 64mn cM>. Havinure pammyc
CCUCHHS. mapa.

MNPAKTHYECKASA PABOTA Ne 27.

Brruncnenme npon3BOIHBIX.

Hean padoTsi:

1. KoppektupoBaTh 3HaHHs, YMEHUS U HaBBIKM B TeMme: «BpruncieHue
IPOU3BOAHON (DYHKIIUH 110 ONIPEAETICHUION.

2. 3aKpenuTh U CUCTEMAaTU3UPOBATh 3HAHMSI [10 TEME.

3. Onpenenutb  ypoBEHb  YCBOEHUS  3HAHUW, OLEHUTh  pe3yjbTar
JESTEIbHOCTH yYalTuXCs.

Ilopsiaok BbINOJIHEHHS PadOTHI:

1. OTBETUTH Ha KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI:

a) UTo Takoe mpupalleHrue apryMeHTa u npupameHue QyHKuun?

0) B gyem cocTouT reomMeTpruyYeCcKuil CMBICHT MPUPALIECHUH AX u Af ?

o AX
B) B ueM cocTouT reoMeTpuyecKuii CMbICJI OTHOLLICHHUS E?

r) Chopmynupyiite onpeaeaeHue Npou3BOIHON (PYHKIIUU B TOUKE.

2. C momomplo OO0ydaromux TaOdull TOBTOPUTH IUIAHBI BBIYUCICHUS
npupameHus (QyHKIUH, MPOU3BOAHOW (YHKIHMH B TOYKE MO OMNPEIEICHUI0 M
M3Y4YUTh 00pa3ibl PEIICHHBIX IPUMEPOB.

3. BeimoaHuTh 3a1aHUs 111 CAMOKOHTPOJIA (B TaOIHIIE).

4. VI3yunThb yci0BHE 3aJaHUI JJI IPAKTUYECKON PabOThI.

5. OdgopMuth oTUET O padoTe.

¥
W =]
gl — — — — -
AY=Af |
|
fix ) |
" : | A

1] g S —

i Y J{D+ﬂ}{

1. Ilpupamenue aprymesTa u npupaiienve QyHKIuu.
Ha pucyHke Ax=(X,+AX)—X, — INpHpaIlEHHE apryMeHTa B TOYKE X, ,
Af = f(xo +AX)— f(x,) — Ipupamnienne GpyHKIUHA B TOUKE Xg .
3aoanue. Berancnute npupaiienre GyHKIuu f(x) B MPOU3BOJBHONU TOYKE,
€CIIN:
a) f(x)=2x>+3x-5; 6) f(x)=sin2x.
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No | [lmaH BerauciaeHus
g [Iprumenenue 1maHa

IpUpaLCHUS
1ar byHKIIIH
a a) f(x)=2x*+3x-5 6) f(x)=sin2x
1 | ®ukcupyem X=Xg, X=X,
IIPOU3BOJILHOC f(X)=2x2 +3%, -5 f(xo )= sin2x,
3HaYEHHE

aprymeHra x, M
HaXOJUM 3HAYEHUE
Gyuxuun f(x,)

2 | 3amaem X=X, +AX, X=Xy +AX,
MPUPAICHUE AX M| ¢ (y 4 Ax)=2(x, +AX)? + f (%o +Ax)=sin2(x, +Ax)
HAaXOIUM 3HAYCHHE )
P +3(Xg + AX)—5=2x2 + 4%y AX +
f(x, + AX) +2(AX)® +3x, +3Ax 5.
3 | Haxomum Af =2x2 + 4%, Ax + 2(AX)? +3x, + | Af =sin 2(xo +Ax)—sin2x, =
Fa— +3AX—5 - 2x —3x + 5= dxpAx+ | = 2005(2% + AX)sinAx
AF = £(x, +AX)— +2(Ax)? + 3Ax = Ax(4x, + 2A% + 3)

- f(Xo)

IIpumepwil. Berauciure mpupamenue ¢QyHkuumu f(x) B IpOM3BONBHOM
TOYKE X, €CIIU:
1) f(x)=3x-8; 2) f(x)=2-x2; 3) f(x)=x>+3; 4) f(x)=+5x; 5)

; 6) f(x)=7%; 7) f(x):sing; 8) f(x)=1-cosx; 9) f(x)=tg3x.

f(x)=

X | o

2. IIpousBoanas ¢pyHKumMH.

Onpeoenenue. llpousBognoit ¢yHkMU y=f(x) B 3aJaHHOM TOUKE X
Ha3bIBACTCSl TpeNesl OTHOILICHUSI TpHpalleHus (PYHKUUMU Ay B ITOM TOYKE K
NpUpPAICHUIO apryMEHTa AX , KOrjga Ax CTpPEMHUTCS K HYJIIO, T.C.

£ ()= lim Ay _ lim f(x+Ax)—f(x).
AX—0 AX  Ax50 AX
3adanue. Beraucnure npou3BoaHyro GyHkuuu f(x) B Touke xg =2, €CIlu:

a) f(x)=3x%-5x+1; 6) f(x)=7x-5.

[Lran BerUMCIICHUA
. IIpumeHnenue 1uIana
No MIPOU3BOJHOU
ma HKLAH
ra Pynicu a) f(x)=3x%?-5x+1 6) f(x)=v7x-5
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1 | ®ukcupyem TOUKY X U | X, X+ AX
JaeM apryMenry
IIpUpalICHUE AX

X, X+ AX

2 | Beruuciasem
npupamieHue GyHKIUNA
Af = f(x+ Ax)— f(x)

Af =(3(x+ Ax)2 ~5(x +
Ax)+1)—(3x2 —5X +
+1) = 6xAX + 3(Ax)? —

Af = J7(x+ AX) -5 —J7x -5 =
=JIX+7Ax—-5—7x-5

— 5AX
3 | Haxomum otHomrenue | Af _ Ax(6x+3Ax-5) _ Af JTX+TAX=5-7x -5
npupamieHust QyHKIUH | AX AX AX AX
K npupamieHuro | =6X+3AX -5
apryMeHTa:
A f(x+Ax)-f(x)
AX AX
4 | BeIUucisieM f' (X) = Alim O(GX + 3AX f' (X) =
IIPOM3BOHYIO L . NTx+7Ax-5-7x-5
— 5) =6X-5 = Ilm =
, . Af AX
f'(x)= lim — AX—0
Ax—0 AX

lim IX+T7TAX—-5-7x+5

Ax—>0AX(\/7X+7AX 5+7x—5
7

27X -5

5 | Boruucisiem f'(x,) f'(2)=6-2-5=7

Ilpumepwoi2. Berauciure Npou3BOAHBIC CACAYIOMUX (HYHKITHIA:

1) f(x)=2x+3 B Touke x=3;2) f(x)=3x2 -

3) f(x)=5x—x% B Touke X=1;

7) f(x

2 BTOUKE X=0,
(x)= 4) f(x):— B TOUKE X=—1;

5) f(x)=sin2x B Touke x—Z; 6) f(x)=cosx B TOUKE X =— z;
(x)= (

V3x+1 BTOuke x=1; 8) f(x)=+/3x+5 B TOuKe X=5.

BAPUAHTBI IPAKTUYECKOM PABOTHI.

Bapwuanr 1.

1. Hatiqure  npupamenne  GyHkuuu  f
f(x)=2x-3, x, =—2, Ax=01.

2. Haiinure  mpupamenuss Ax U Af
f(x)=4x—-x?, x, =25, x=286.

TOYKE X, , €CIH

TOYKE X, , €CIH

3. Haligure mpou3BomHyto ¢yHKuuu f B TOUke X, MO OMpENeNeHHI0, eCiH

f(x)=3x> mpu x,= 1.

4. Haiinute MrHOBEHHYIO CKOPOCTb TOYKH, JBUXKYILIEHUCS MPSIMOJIMHEHHO 10
3aKoHy X(t), B MOMEHT BpeMeHH t,, ecin x(t)=t* - 2t, t, =3.
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Bapuant 2.

1. Haiinure  mpupamenne ¢ynkmmm f B Touke X, , ecim
f(x)=3x-2, x, =1, Ax=0]1.
2. Hatigure  mpupamenuss Ax u Af B TOouke X, , €CIH

f(x)=x* —4x, x, =3, x=31.
3. Haiinmute mpousBoaHyro QyHknuu f B TOuke X, MO OMpeeseHU0, eCIH
f(x)=3x* mpu x,= 1.

4, HalimuTe MrTHOBEHHYIO CKOPOCTb TOYKH, JABUXKYIIECHCS MPSIMOJIMHEHHO 10
3aKOH

Bapuanr 3.

1. Hatinure  npupamenne ¢ynknmn f B Touke x, , ecnmn
f(x)=4x+1, X, =2, Ax=01.
2. Hatiqure  mpupamenuss Ax u  Af B TOUke X, , €CJIH

f(x)=x-2x%, x, =29, x=3.
3. Haiigure mpousBomHyto ¢yHKiuu f B TOuke X, MO OMpENeNeHHI0, €CIH
f(x)=x? -1 mpu x,= 1.
4. Haiinute MrHOBEHHYIO CKOPOCTbh TOYKH, JBUKYIIECHUCS MPSIMOJIMHENHO 10
3aKOHY X(t), B MOMEHT BpeMeHH t,, eciu x(t)=t> +2t%, t, =1.

Bapuasnr 4.

1. Haiinute  mpupamenwe ¢ynkmuu f B Touke X, , ecim
f(x)=4x-3, X, =—1, Ax=01.

2. Hatiqure  mpupamenuss Ax u Af B TOUke X, , €CJIH

f(x)=2x? —x, X, =12, x=14.
3. Haiinmure mpousBoaHyo QyHkinuu f B TOUke X, MO OMpPECIICHUIO, €CITH
f(x)=1+x> mpu x,= 1.
4. Haiinute MrHOBEHHYIO CKOPOCTb TOYKH, JBUXKYILEHUCS MPAMOJIMHENHO 10
3aKoHY X(t), B MOMEHT BpeMeHH t,, ecin x(t)=t+t%, t, =2.

IMMPAKTUYECKAS PABOTA Ne28.
[MPUMEHEHUE ITPOU3BOAHBIX JIA PEIHEHWA ITPUKIIAIHBIX 3AJAY.

eab padoThI:
1. KoppexkTupoBath 3HaHUS, YMEHHS ¥ HAaBBIKU B TeMe: «HambombIee u

HaMMEHbIIIee 3HaUYCHUS (PYHKITMU Ha OTpe3ke. Penenne npukiaIHbx
AKCTPEMAIIBHBIX 33]1a9».

2. 3aKpenuTh U CUCTEMATU3UPOBATh 3HAHUS TI0 TEME.
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3. OnpenenuTh YpOBEHb YCBOCHHMSI 3HAHUHN, OIICHUTH PE3yJIbTaT
NEATEIBHOCTH YYaIlUXCsl.

OobopynoBanue:

HHCTPYKIIHOHHO-TCXHOJIOTHYCCKHUC

KapThI, Ta6J'II/IHI)I

IIPOU3BOIHBIX DJIEMEHTAPHBIX QYHKIUNA, MUKPOKAIBKYJISTOPHI.

MOPAJOK BBIIIOJIHEHUS PABOTDI:

1. OTBEeTUTH HAa KOHTPOJBHBIE BOMPOCHI:

a) Kakyro Touky Ha3bIBalOT KpUTHUECKON TOUKOM (PyHKIHH?

0) ChopmynupyiiTe mpu3Hak Bo3pactanus (yObIBaHMs) PYHKITUH.
B) ChopmynupyiiTe mpu3HaK MakcuMyMma (MUHIMYMa) (QDYHKITHH.
r) Onumure cxemy uccieoBaHus QyHKIINH.

1. HaumeHnbllee 1 HANOO/IbIIIEE 3HAYEHUS (PYHKIIMU.

3aoanue.

y =x* —2x? —3 Ha npomexytke [0;2].

Haiinute HauMeHbliee W HaumOoOJbIIee 3HAYCHUS (QYHKIUH

Ne [1naH HaXOXKACHUSA Ymin U Ymax HA
miar [a:b)] [IpumeneHue nana
a b
Haxoaum mpou3BoiHy0 GyHKIIMH y = 4x3 —4x = 4x( X2 -1)
y' =0, 4x(x? -1)=0,
Haxomgum KPUTUYECKHUE TOYKHU )
(byHKHHH Xx=0 wim x--1=0,
Xx=-1;0;1 - KpUTUYCCKHE TOYKHU (byHKuHH
3 | BoiOupaem KpWTHYECKHE  TOYKH, 0:1c [0; 2]
JeKalye BHyTpH [a;b]
4 | HaxomuM 3HaueHWs (QYHKIHH B y(0)=-3
KPUTHUYECKUX TOYKaXxX (BHYTpH y(1)=1-2-3=-4
JJAHHOTO OTpe3Ka) M Ha KOHIAX y(2)=16—8-3=5
OTpe3Ka
5 | 3 HaiieHHBIX 3HAYCHHH (DYHKIIUN

BBIOMpaEM HanMEHbLIEEe 151

HanboJIbIIIEE

Ymin =Y(1)=—4, Ymax =Y¥(2)=5

Ilpumepovr. 1lpuMeHsis yka3aHHBIA BBIIIE IUJIAH, HAWAUTE HAWMEHBIIECE U
HauOonbIIee 3Ha4eHns QyHKIMU f(x) Ha mpoMexyTke [a;b], ecom:

1) f(x)=2x%—-4x+3, [0;4]; 2) f(x)=3x2-x3, [-1;3];
3) f(x)=3x>-9x% +2, [-1;1]; 4)f(x)=%x3—4x, [0;2];

5) f(x)=x3-3x%+3x+2, [-2;2];

6) f(x)=tgx+ctg2x, {%%}, 7) f(x)

8) f(x)=2x2-Inx, [Le];
9) f(x)= LA [-3;3].

VX2 +16
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BAPUAHTBI IPAKTUYECKOM PABOTBI.

Bapwuasnr 1.

1. Haiimure HanbGosbliiee M HauMeHbIee 3HaueHuss QyHKimu f(x)= x> —3x
Ha otpeske [-05;05].

2. I3 xBaipaTHOTO JIUCTA JKECTU CO CTOPOHOU 12 M HAJ0 M3rOTOBHUTH OaK C
KBaJIpaTHBIM OCHOBaHHEM Oe3 KPBIIIKA Hambosbiiero oorema. Haiiqure pazmepst
0aka u ero oobeM.

Bapuant 2.

1. Haiinute  HamOojbllee W HaWMEHbIIEe  3HAYCHHUS  (PYHKIHUU

f(x)=x* —8x*> -9 Ha oTpeske [-1:1].

2. Kakoil u3 mpsIMOYTrOJIbHUKOB C MEPUMETPOM 2P HMMEET HauOOJIbIIYIO
IUIONIAJb?

Bapwuanr 3.

1.Haiinute Hanbosbliee 1 HAUMEHbBIIIEE 3HAYEHUS (PYHKIUU

f(x)=—x* +2x? + 3 Ha orpeske [-05;0,7].

2.PazHocTh nByx umcen paBHa 8. KakoBbI JOMKHBI OBITH 3TH uncia. YToObI

MpOU3BEJECHUE KyOa MepBOro yuciaa Ha BTOPoe ObLIO0 HAUMEHBIIUM?

Bapuanrt 4.
1. Haliqute  HauOousiblllee W HAauMMEHbLIEE  3HA4YEHUS  (DYHKIMH

f(x)=x* —8x*> —9 Ha oTpeske [0;3].

2. Ins CTOSIHKM MAaIllMH BBIJCIWIN TUIOMIAJKY MPSIMOYTOJIbHON (HOPMBI,
IPUMBIKAIOLIYI0 OJTHOM CTOpPOHOH K creHe 3naHus. Ilnomanky obHecnu ¢ Tpex
CTOPOH MeTauinueckor cetkod jnuuHOM 200 M. W mmomans ee mnpu 3TOM
oka3zajach HanOombiiei. KakoBbl pa3mepsl MI0MaaKu?

Bapwuanr 3.

1. Haiiiure ~ HamOomblliee W HAaWMEHbIIee  3HaueHUS  (DYHKIUHU
f(x)=-x* +2x? +3 Ha otpe3ke [-2;0].

2. U3 xycka kaptoHa 32 cMm x 20 cM TpeOyeTcsi M3TOTOBUTH OTKPBITYIO
CBEpXYy KOpOOKYy HauOOJbIIe BMECTUMOCTH, BbIpe3as MO yriaM KBaapaTbl U
3areM, 3arudasi BBICTYIBI JJisi 00pa3oBaHMsl OOKOBBIX CTOPOH KOpoOku. Haiigure
00BbEM KOPOOKH.

Bapuasr 6.

1. Haiigure HamOoublliee ¥ HauMeHbInee 3HadeHus QyHKmmu f(x)=x® —3x
Ha oTpeske [-15;2].

2. Tpebyercs caenatb KOpoOKy, 00BEM KOTOPOM JOJIKEeH paBHATHCS 108 cM
3. KopoOka OTKpbITa CBEpXy M UMEET KBaJpaTHOe JAHO. KaKoBbI TOKHBI OBITH €¢
pa3Mepbl, YTOObl Ha €€ U3rOTOBJICHHE TIOUUIO HauMEHbIIEEe KOJIUYECTBO
Marepuaa’?
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1.

2.
3.

MMPAKTUYECKASA PABOTA Ne 29.
KOHTPOJIbHA PABOTA 110 TEME: «/IUOOPEPEHIINAJIBHOE
NCYHYUCJIEHUEY.

1 BapuanT 2 BapuaHT

Ne 1. Haiitu npou3BoJIHYI0 QYHKIINY:

y =(3x x4 —x3), 1 y=(x—x)2-x?),
y- 5-2x° ) y- 6x*
6x* Y 5+2x%"
y = In(Sinx + 4). 3. y=Sin(Cosx—3).
s=2t 2?1
Ne 2. Teno aBrKeTCA NPAMOIMHENHO 110 3aKOHY © — gt -2t -1
Haiitu ckopoCTh B yCKOpEHHUE TeTa
yepe3 2 CEKYH/IB. yepe3 3 CEKYH/IBL.
Ne 3. CocTaBHTh ypaBHEHHE KacaTeNbHON K rpabuKy GyHKIHH Y = X° - 5X
B TOYKE Xo = - 2. B TOYKE X = - 3.
Ne 4. lccnenoBarh (GyHKIMIO U IOCTPOUTH rpaduK:
y= 3x% - 2x°, y= 2x%- 3x°,
IMMPAKTUYECKAS PABOTA Ne 30.
KOHTPOJIBHAA PABOTA I10 TEME «MHTEI'PAJIBHOE MCUUCJIEHUE».
| BapuanT Il BapuanT
No 1. BeunicnuTh HHTErpaIbI:
2 3
a) [(4x° —6x” +1)dx = 2) j (3x2 —4x —1)dx =
1 2
1 1
6) | (2x° 1) x*dx = 6) [ (¢ +1)*xdx =
0 0
: :
B) Ies'”XCosxdx = B) jec"SXSinxdx =
0 0

Ne 2. Ha¥itu momazs Gurypsl, OrpaHUYeHHON JTMHUSMU:
a) y=4-x° y=0; a) y=x+1, y=0 x=0, x=2;
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6)y=x>-6x+9, y=x-3. 6)y =x>-8x+16, y=6-x
Ne 3. Ckopocth nBmxeHust Touku V = 24t — 6t m/c.
Harinnre myTh, IpOWUIEHHBIN TOYKOM
3a 3 ¢ OT HayaJjia IBM)KECHUSL. 3a 3-10 CEKYH/TY.

IMPAKTUYECKAS PABOTA Ne 31
[loka3arenbHbIC YPABHEHHS U HEPABEHCTBA.

Ileab padorsl: [Ipumenenre 3HaHUI IPYU pENICHUH 3a/1a4.
MeToanuyeckue peKoMeHAaluu.

Omp. ITokazaTenbHBIMU YPABHEHUSIMU HA3bIBAIOTCS] YPABHEHUS, B KOTOPBIX
HEU3BECTHOE COAEPIKUTCS B IIOKA3aTelIe CTEIICHHU.

1) Ipocreiiimme ypaBHEHUs, T.€. TAKUE, JICBYIO U MPABYIO YaCTH KOTOPBIX
MOYHO IPUBECTU K OJJHOMY OCHOBAHHUIO PEIIAKOTCA TAK:

Ilpumep

5"=625 = 5'=5'"=x=4. Omeem:x=4

2) YpaBHeHUsI BUJa 2* +2°" — 2" = 4 pelarTcsi BBIHECCHUEM 3a CKOOKH
CTEIIEHU C HAUMEHBIIMM I10Ka3aTeJIEM.

3) YpaBHeHus, BUAa 7°° —48-7° = 49 pemaroTcs ¢ MOMOIIBIO TTOJICTAHOBKU

a’ =y, CBOJUTCS K KBaIpaTHOMY.

Llpumep

Peumuts ypaBrenue: 521 —26+5+5=0

Pewenue:

5=y,

5y? — 26y +5 =0,

D =169 — 25 = 144,

V1= 5 Vo = 1/5

5=5

X—1,

5=1/5

=-1

Omeem: x=1ux=-1

4) Tlpu pemienust ypaBHEeHUs BUA a* =b*00€ yacTH ypaBHEHHSI HEOOXOUMO
pa3nenuth Ha b*, T.K. b*# 0

. x
-1 = (Ej =1 = x=0.
b* b

Perienne mokazaTebHBIX HEPABEHCTB CBOJIUTCS K PEIISHUIO TTPOCTEHIIINX
HEPaBEHCTB BUAA a ~ > a b
UK a* <a‘

Ecmt a>1u a*=a®

,TO x> Db
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b o x < Db

(52—
Ipumep Pemuth HepaBeHCTBO: 125
Pewenue:
5402 553 4 =35, cpaBHMM moka3zatenu (4 —x)2>-3,4—-x>-6, —x>-—
10,x<10

Ecom 0<a<lwu a* > a

Omeem: x < 10 1 BapuaHT
1. Pemiuth ypaBHeHME:
2-3x
a) (%j =25; 0) 37 -3"+3" =63 B) 0,2 % %=1

r) 4°+2°-20=0; 1) (i0) =107
2. Peminth HepaBeHCTBO:

¥ x2-1
a) 7°2>49; 0) Gj >17; B) 9°-3' 650 ;1) (\/g)r6<% ; H)(%j 1.

3
2 BapuaHT
1. Pelunth ypaBHeHHE:
—x?-2x+3
a) 01%7°=10; 6) 2° -2+ =12;  B) (2%} =1
r) 9°+3°—-6=0; ng) 100%'=10*%
2. PeluuTh HEPaBEHCTBO:
a) 3?°>9 ; 0) [1%} >g ; B) 4°-2"<12; 1) (i/g)x+6>%; 1)

x2—4
(ﬁj <1,
7

IMPAKTHYECKAS PABOTA Ne 32
Jlorapupmuyeckne ypaBHEHUSI 1 HEPABEHCTBA.

Llesb padoThI: NPUMEHEHNE 3HAHUN NPU PEIICHUH 3a1a4.

Metoanyeckue peKoMeH AU,

Omnp. VYpaBHeHus, cojepKalue HEW3BECTHOE II07] 3HAKOM Jorapudma,
HA3bIBAIOTCS JIOTApUPMUUECKUMHU.

Takue ypaBHEHHUS peHIalOTCs C MOMOIIbIO ONpeIeTICHUs Joraprudma, TeopeM
0 Jorapupmax U YTBEp)KIEHHUS, YTO €CIIM IOJIOKHUTEIbHbIE YMCIa PaBHbI, TO U
paBHbI UX Jiorapu(Mbl IPH JTaHHOM OCHOBaHMM M OOPAaTHO, €CIH JIorapudmbl
Yyucel paBHbl, TO PaBHbl M COOTBETCTBYIOIIME MM uHciia. Bo Bcex ciywasx
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MOJYYEHHbIE PENIEHUSI HEOOXOJMMO NPOBEPUTH MOJICTAHOBKOM HMX B JAHHOE
YpaBHEHUE U WCKIIOYUTH MOCTOPOHHUHN KOopeHb. YacTo mcmomib3yercs gopmyia
log b

log. a
Ipumep Peruts ypasaenue log,(x+1)+log,(x+3)=3
Pewenue
log,(x+1)+log,(x+3)=3  3=log,8
log,(x +1)+log,(x+3)=1log, 8
(x+1)-(x+3)=8
x> +4x+3=8
x> +4x-5=0
X =1 X,=-5
llposepka
x=1  log,(l+1)+log,(1+3)=log,2+log,4=1+2=3 - jeBas 4acTh
3=3 = x=1-KopeHb ypaBHCHHUS
x=-5  log,(-5+1)+log,(~5+3)=log,(-4)+log,(-2) - MeBas 4acTH HE UMEET
CMBICITa =
X = -5 He SIBIISIETCS KOPHEM
Omeem: x=1
[1pu perieHnH MPOCTEHIIHNX JIOTAPUPMUICCKAX HEPABSHCTB THIIA
log, x > log, b HEOOXOAUMO UCIIOIB30BATH CIIEAYIONIEE MIPABHUIIO:
Ecmu a > 1, To 3HaK HEpaBEHCTBA HE MEHSETCS , T.€. X > D
Ecmu 0 <a <1, To 3HaK HEpaBEHCTBA MEHSIETCS HA MPOTUBOIIOJIOKHBIM, T.€.
x <Db.
[Ipu perieHnn orapupMUYECKUX HEPABEHCTB HEOOXOAMMO MIPOBEPHTH,
BXOJIUT JIM MOJYYCHHOE PEIlieHHEe B 00JIaCTh OMPE/ICIICHNsT HePAaBEHCTBA
IIpumep Pemntsb HepaBeHCTBO Ig(x+1)< 2
Pewenue
lg(x+1)< 2 2 =1g 100
lg(x +1)< Ig 100
a=10, a>1 = x+1<100

repexoga OT OJHOI0 OCHOBAaHUA K IpyromMy log, b=

X<99
O6unactb onpenenenus: x +1>0
X>-1
x <99,
OO6miee perieHue: { - = —-1<x<99 Omeem.:
x f—
-1<x<99
1 BapuaHT
1. PelunTh YpaBHEHHE:
a) log,(2x-1)=2; 6) lg(x-1)+lgx=0; &) log, 1=2x 4 )
X

+3
log, x +log ; x =14
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2. PeliuTh HEPABEHCTBO:
a) log, (2x+3)>log,(x+1); ©6) log,(x-5)>1 B) log, (10— x)+log, (x—3)>—1;
2 2 3 6 6
2) Iogg(x2 —4x+3)<1
2 BapuMaHT
1. Pemiuth ypaBHeHHE:

a) log,(2x+3)=3; 6) log,(x-2)+log,(x-3)=1; &) log,

4+2x —2: o)
X—5
log ;; x+log, x =10

2. PelunTh HEpaBeHCTBO:
a) lg(3x—4)<lg(2x+1); 6) log,(x-3)>2 ; &) log,(x-3)+log,(9—x)>-3
2 2 2

2) Iogﬁ(x2 —3x+2)21

INPAKTUYECKAS PABOTA Ne 33.

MGTOI[ HHTCPBAJIOB.

Heab padorel: [IoBTOPUTH ClEAYIOIINAE TEMBI:

l.ompenenenue CTENEHU C pallMOHAIBHBIM IOKa3aTelieM, KOPEHb n-oi
CTCIICHU U UX CBOMCTBA;

2. pellleHHE HEPABEHCTB METOIOM HUHTEPBAJIOB;

3. METO/IbI PEIICHUS UPPALIUOHATBHBIX YPABHEHUI U HEPABEHCTB

O6opyaoBaHue:KapThl UHAUBUAYAIbHBIX 3a/1aHUH, KAIbKYJISTOP.
[Topsinok BBINOIHEHUS PAOOTHI:

1.OTBeTUTHh HA KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCHI

2. Ucnonb3ys ykazaHus K MPaKTUYECKON padoTe,

pEINTD 3aJaHKs CBOETO BapuaHTa

3.0dopmuTh penieHue

Memod unmepasarnos

Ne 2. PeuuHTe HEPABEeHCTBO!
2 9 + x < o0
ac x2 + 3x x + 3

Pemienue:
I'Tpuseaém cHavana HEPaABEHCTBO K BHIAY., HO3BOJIARIIIEMY NIPHMEHHTE METOI HMHTEP-
BanoB. I8 3TOro B 3HaMeHaTel/le BTOPOiH Opo0H BbIHEeCeM X 3a CKOOKH:
2 (=]

2
—_ — = 0
x x(x+3)+x+3*

ITpupegenm K oDLLIEeMy IHAMEHATEIH 3adaHHBIEC OJPOOM:
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2(x +3) —9 4+ x - x

=
x(x + 3) o
2x + 6 — 9 + x2
=0
x(2x + 3)
xZ? + 2x — 3
—_— =< 0
x(x + 3)
224 2x—3
PacecnmoTrpum pyHEKLIHIO f({(x) = T
HafimeMm HYIM M TOYKH pa3spbiBa 3TOMH (DVHKIIHI:
Hyoae: ToukH pazpbiBa:
x2 +2x —3 =0 x(x +3) =0
D =22 —4-1-(—3) =4+ 12 = 16 = x =0 mau (x + 3) =0
= 472 x = —3
x, = —2+a 1 xy = —z2—a —3

2 2
Hanecémnm HaAlOeHHBbIE TOYKH HA YHCIOBVEO [MPSMYIO B MOPSIKEe BO3IPACTAHHUA (TOYKH
pazpeiBa GYVHKIIHHK HA IPAMON «BBIKOJMOTHEID» ). (DVHKIIHI PA3JIOMKHM HA JIHHEeHHBIE MHOMKH-
TEeIIH:
Flx) = (x — 1)(x + 3)x(x + 3) = x(x — 1)(x + 3)Z
Touka x=-3 aBoiHAas (OOHMH H3 MHOMHTEIEeH B pPa3/IOyKeHHH B YeTHOH CcTelleHH), [1O-

3ITOMY HAa MPAMOM B 3TOH TOYKE PHCYEM ITSTITHO:

-3 O 1 *

Ansi onpedesleHHMs 3HaAKAa Ha OJHOM H3 HHTEPBAaJlOB, BO3bBMEM JIHOOVHD «YIOOHYVED>>
TOUKY, HAIIPHMEDP X=2 M [IOACTABHM 3TO YHCIIO BMEeCTO X B BhipaxkeHnwue jJ(x):
2(2 — 12+ 3)2 =2-1-25 = 0. CtaBumM B KpaiiHEM HHTEpBAIIE 3HAK <+>, ZAaTEM

HepeayemM ZHAKH, [IPOXOOdA Yepes3 IeTIIHD.
BreiSepen Ha YHCITOBOH NPAMOH Te MNIPOMEKYVTKH, 3HAK KOTOPBIX CcOBIIATAeT CO 3HAKOM

HEepaBEeHCTBa. DTO IIPOMEXYTOK X € (0; 1]. KoTopsblil M ABAMEeTCH PEeLUSeHHEeM 3alaHHOI'O

HepaBseHCTBA.
MNPAKTUYECKAS PABOTA Ne34.
KonTponbHas paboTa 1o TeMe «YpaBHEHUS U HEPABEHCTBA»

MeToanuyeckue yKazaHus
Omnp. [Toka3aTenbHBIMUA yPaBHEHUSIMU HA3bIBAKOTCSI YPABHEHUS, B KOTOPBIX

HCHU3BCCTHOC COACPIKHUTCA B IIOKA3aTCJIC CTCIICHHU.

1) IIpocreiitne ypaBHEHHUS, T.€. TAKUE, JIEBYIO U MPABYIO YaCTHU KOTOPBIX

MOZKHO IIPUBCCTHU K OJHOMY OCHOBAHHIO PCIIAOTCA TaAK:

5°=625 = 5'=5'=x=4.  Omeem:x=4
2) VYpaBHeHus BUAA 2 +2°" —2"° = 4pelaroTcs BBIHECEHUEM 3a CKOOKHU

CTCIICHU C HAMMCHBIIINM ITOKAa3aTCJICM.

3) VYpaBHeHwus, Buma 7> —48-7* = 49 pelarTcs ¢ TOMOIIIBIO MOCTAHOBKH

a" =y, CBOJUTCS K KBaJIPaTHOMY.

Ipumep Pemnts ypaBuenne: 5% 1 —26 - 5+ 5=0
Pewenue:

5*=y,

5y? — 26y +5 =0,

D=676-4-25=576,

Y1 = 5’ Yo =

ol
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5X:l
5

X=-1

Omeem: x=1nux=-1

4) Ilpu penieHus: ypaBHEHHS BUJIa a* =b*00€ yacTu ypaBHEHUS HEOOXO0IUMO
pasnenuth Ha b*, T.K. b*# 0

" X

“ 1o (Ej 1 = x=o0.

b* b
Penienrie mokazaTeabHBIX HEPABEHCTB CBOJIUTCS K PEHICHUIO MPOCTEUIIINX
HEpPABEHCTB BUAA a ~ > a b

HIH a* <af

b
Ecmu a>1u a*>=a ", 0o x>Db

Ecrm 0<a<lwm a > a b, TO X < Db
()72 —
IIpumep PemmnTe HEpaBEHCTBO: 15

Pewenue:.

5402 > 53 45=35, cpaBHMM moka3zatenu (4 —x)2>-3,4—-x>-6, —x>-—
10,x<10

Omeem: x <10

Onp. VYpaBHeHUs, cojliepXkallue HEU3BECTHOE MOJ 3HAKOM Jiorapudma,
HAa3BIBAIOTCS JIOTApUPMUICCKUMHU.

Takue ypaBHEHUS PEIIAIOTCS ¢ TOMOIIBIO ONpeAeNeHuUs Jorapupma, Teopem
o yiorapumax W yTBEP)KIEHHUS, YTO €CJIM TOJOKUTEIbHBIC YHCIIa PaBHBI, TO W
paBHBI UX JiorapudMbl TIPU JTaHHOM OCHOBAaHUM M OOpaTHO, €CIH Jiorapudmbl
YUCeN PaBHbI, TO PaBHBl W COOTBETCTBYIOIIME MM uKclia. Bo Bcex ciyuasx
MOJIYYCHHBIC PEIIEHUSI HEOOXOIMMO TMPOBEPUTH IMOACTAHOBKOM WX B JaHHOE
ypaBHEHUE W HCKIIOYUTH MOCTOPOHHHM KOpeHb. YacTo ucmosb3yercs (opmyiia
log, b

nepexoja oT OJHOI0 OCHOBaHUS K Apyromy log, b= I
0g.a

Ipumep Pemuts ypaBHeHue log,(x +1)+log,(x+3)=3
Pewenue

log,(x+1)+log,(x+3)=3  3=log,8

log,(x +1)+log,(x+3)=1log, 8

(x+1)-(x+3)=8

X’ +4x+3=8

x> +4x-5=0

X =1 X,=-5

IIposepka
x=1 log,(L+1)+log,(1+3)=log,2+log,4=1+2=3 - neBas 4acTh

71



3=3 = x =1-KopeHb ypaBHEHUS
x=-5  log,(~5+1)+log,(~5+3)=log,(~4)+log,(-2) - nepas uwacth He MMeeT
CMbICA =
X = -5 HE SABIAETCS KOPHEM
Omeem: x=1
[Ipu pemenun mnpocTeHMX JorapuMHUUECKUX HEPAaBEHCTB  THUIIA
log, x = log, b HEOOXOAMMO HCIIOJIB30BATH CJICIYIOIIEE MPABUIIO:

Eciu a > 1, To 3HaK HEpaBEHCTBA HE MEHSCTCS , T.€. X > b
Ecou 0 <a <1, To 3HaK HEpaBEHCTBA MEHSETCS Ha IMIPOTUBOIOJIOKHBIH, T.€.
x<bh.
[Ipu pemennn JjorapuPMUYECKHMX HEPABEHCTB HEOOXOJAMMO IPOBEPHUTH,
BXOJMT JIA MOJYYCHHOE pellIeHHe B 00JIaCTh OIpe/IeIICHUS HEPaBEHCTBA.
Ipumep Pemuts HepaBeHCTBO Ig(x +1)< 2
Pewenue
lg(x+1)<2 2 =1g 100
lg(x+1) < Ig 100
a=10, a>1 = x+1<100
X <99

O6unactpb onpenenenus: x+1>0

X>-1
x <99,
OG6ee perieHue: C = -1<x<99 Omeem: -1<x<99
x —
Tema: Pemnenue noka3arejibHbIX YPABHCHUI M HEPABEHCTB.
2. Peminth ypaBHeHHE: 1 Bapuant
1 2-3x ,
a) [E] =25 ; 0) 3" -3"+3" =63 ; B) 02" "% °=1

r) 4+2°-20=0; n) (J10) =10
2. Pemutb HepaBeHCTBO:

a) 772>49 ; 06) Gj >1% ;») 9-3-605 DA< m

5
x2-1
2] =
13
2 BapuaHT

Tema: PemieHne nokasareibHbIX YPABHCHUH U HEPABEHCTB.
Heap: [IpuMeHeHHe 3HAHMI NIPH PEeLICHUM 3a1aY.
1. Pemiuth ypaBHeHHE:

—x?-2x+3
a) 017°=10 ; 6) 23271+ =12 ; B) (zlj _q
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r) 9°+3°-6=0; 1) 100" '=10"*
2. Pemnth HepaBeHCTBO:

1 I L

2 x2—4
1— <1
A ( 7)

INPAKTHYECKOE 3AHATHUE Ne3S.
KonTponbHas pabota no reme «O0beM U III01IA b TOBEPXHOCTI.

Bapuanr 1

1. B npaBuibHO#M YETHIPEXYTrOJbHONW MupamMuae 00KoBoe pedpo oOpasyeT ¢
IUIOCKOCTBIO OCHOBaHHs yron 45°. CTOpoHa OCHOBAHHS [HPAMHIBI PaBHA 6 CM.
Haitnure o6beM nmupaMuibl.

2. Haitnute o0beM M IUIONIA[b TMOBEPXHOCTH TeJa, IOJYYEHHOTO IMpHU
BpAIICHUH MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA C KATeTOM 6 CM U rumnoTeHy3ou 10 cm
BOKPYT OOJIBILIETO KaTeTa.

3. [Inomaapr MONHON MOBEPXHOCTH MPSIMOYTOJBHOTO Tapajuieienuneia, B
OCHOBAaHUHU KOTOPOTO MPSAMOYTOJIBHHUK CO CTOpOHaMHU 9 cM u 6 cM, paBHa 408 cM?.
Haiinute o0beM napasienenumnesa.

4. Tpu 0IMHAKOBBIX METAIMYECKUX KyOa ¢ peOpamu 1o 4 CM CIUIABJICHBI B
onuH Ky0. OmpenenuTe MOJHYIO MOBEPXHOCTh 3TOr0 Kyba M €ro maccy, €ciu
IIOTHOCTH METaIlIa paBHa 8,4 r/cm’,

5. CKOJBbKO MIAPUKOB JTUAMETPOM 2 CM MOXKHO OTJIHTHh U3 METALTUYECKOTO
Ky0Oa ¢ pebpom 4 cm?

Bapuanr 2

1. B mpaBuibHOM 4ETHIPEXYTOJIbHOU TUpamMuae 00KoBoe pedpo oOpasyer ¢
IIOCKOCTBIO OcHOBauMsi yron 60°. Beicora mupamumsl paBHa 3 cM. Haiigure
TUIOIAAb TTOBEPXHOCTH MUPAMU/IBI.

2. Haiizute 0o0beM M IUIOMIA[b TOBEPXHOCTH Tela, IMOJYYEHHOTO MpH
BpAIICHUH PABHOOEAPEHHOIO MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTrOJbHUKA C KaTeToM 6 cM
BOKPYT €r0 OCH CUMMETPHH.

3. [lnomane MOTHOW TOBEPXHOCTH MPSAMOYTOJBHOTO Tapajiie/IeITuIIe1a
paBHa 136 cM®,  cTOpOHBI oOcHOBaHHS 4 cM u 6 cm,. Haiimure o6GbeM
napajiejaenunesaa.

4. JIBa merammueckux kyba ¢ peOpamu 1 cM U 2 cM CIJIaBJ€HbI B OJIUH
Ky0. Onpezenure MoJHYI0 MOBEPXHOCTh 3TOT0 Ky0a M €ro Maccy, ecii INIOTHOCTh
MeTaiia paBHa 8,4 r/em’,

5. Ckonbko KyOHKOB ¢ peOpoM 2 CM MOXKHO OTJUTh W3 METALIUYECKOTO
mapa auamerpom 4 cm?
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IMPAKTUYECKOE 3AHSATHE Ne36.

CamocrosiTenbHas paboTa Mo TeMe «JIEeMEHThI TEOPUH BEPOSTHOCTH.
Bapuanr 1
B xopoOke nexat 6 1010k u 14 rpymi. KakoBa BEpOsITHOCTB TOTO, UTO B3AThIN
HayJady OTTyla QPYKT OKaxeTcs si0JoKoM?
B maptun u3 23 neraneit Haxoastea 10 OpakoBaHHBIX. BEIHUMAIOT U3 MapTHH
Hayjady ABe aetanu. OnpenenuTb, KakoBa BEPOSITHOCTh TOTO, UTO XOTsI ObI O/IHA
U3 B3SATHIX JIETAlEH OKaXeTcss OpaKOBaHHOM.
N3 60 BompocoB, BXOASIIMX B IK3aMEHAIIMOHHBIE OUJIETHI, CTYJICHT MOJTOTOBHII
50. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO B3AThIN Hay/layy CTYJACHTOM OWJIET,
coJiepKaliuii 2 Bonpoca, OyJIeT COCTOSTh U3 MOATOTOBICHHBIX UM BOIPOCOB?
B simuke 5 anenscuHoB U 4 sg010kxa. Haynauy BeIOMparoTCs OMH 3a IPYTUM 2
¢dpykra. KakoBa BeposiTHOCTb, UTO 00a ppyKTa — ane’IbCUHBI?
Bapuanr 2
[Inmercs Hayayy HEKOTOPOE JBY3HA4YHOE YKciio. KakoBa BEpOSATHOCTB TOTO, YTO
B 3TOM 4YHMCJI€ Ha MOCIIEHEM MecTe okaxkercs udpa 07?
Ha cknane Haxonsarcs 26 netaneit u3 kotopbix 13 crangaptasie. Pabounii 6eper
HayraJ TpH Jetainu. OnpenennuTs BEpOATHOCTb TOT0, YTO XOTs Obl OJIHA U3 B3AThIX
JeTajel OKaKeTCsl CTaHAAPTHOM.
B simuke 5 anenbcuHoB U 4 s650ka. Haynauy Beioupatorest 3 ppykra. Kakona
BEPOSITHOCTb, YTO BCE TPHU (PPYKTa — areIbCUHBI?
B xopoOxe nexar 6 51610k u 14 rpym. Haygauy BeIOMparoTCst OJIMH 32 IpyruM 2
dpykra. KakoBa BeposiTHOCTB, 4TO 00a ¢hpyKTa — rpyIiu?

Kpurtepuu oueHMBaHUS IPAKTHYECKHUX padoT

Ecnu npakTuueckast paboTa BBITIOJIHEHA B TIOJTHOM 00BEME U MPaBUIIHHO

odopMIIeHa, TO CTABUTCS OIIEHKA «5».

Ecnmu mpaktuueckass paborta BbIMojHEeHAa Oonee yem Ha 75%, cTaBUTCA
OIICHKA «4».

Ecnmu mpaktuueckass paborta BbimongHeHa Oonee yem Ha 60%, craBUTCA
OIIEHKA «3».

B npoTtuBHOM citydae paboTa HE 3aCUUTHIBACTCSI.
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